

СВирСКИЕ ВестИ

№ 20

16 ноября

2006 года

Газета основана
13 июня 2006 года

Наталья Марченко, руководитель аппарата администрации, заместитель мэра:

“Быть руководителем - значит уметь находить со всеми общий язык”



Скоро исполнится год, как в Свирске начала работать новая команда мэра В.Т. Алферова. Среди новых руководителей аппарата была и Наталья Павловна Марченко. Я часто наблюдала за ее работой. Миниатюрная, удивительно проворная, она успевала везде: и на ходу дать задания своим подчиненным, и решить «горящий» вопрос, и успеть ответить посетителям доброжелательно, спокойно, исчерпывающе. Сегодня мы представляем ее вам, уважаемые читатели.

Материал читайте на 4-й стр.

В совете пенсионеров

Все та же тема – капитальный ремонт

В третий раз на совете пенсионеров обсуждался вопрос о проведении капитального ремонта. Главная и достаточно болезненная часть этой проблемы – финансирование. Ею озадачены в основном руководители коммунальных служб города. Они – М.Т. Антонюк, А.П. Нелюбин, С.А. Речицкий – присутствовали и участвовали в разговоре. Этот вопрос освещал в основном первый заместитель мэра И.В. Жук. Он, прежде всего, проинформировал, каким образом и кем составляется план капитального ремонта, кто контролирует и отвечает за качество выполнения работ. О положении дел по данному вопросу на этот момент Игорь Владимирович сказал следующее:

- Сейчас разрабатывается проект бюджета на 2007 год с учетом пожеланий каждого руководителя муниципальных учреждений, затем бюджет будет вынесен на публичное слушание, где будут учитываться пожелания и замечания.

Председатель совета Л.С. Кобелев заинтересовался, как обстоят дела с погашением долга перед коммунальщиками по льготам и субсидиям.

Игорь Владимирович ответил, что он полностью погашен. Основная задача перед коммунальными службами – собрать средства с населения, так как этот долг составляет 2,6 млн. рублей.

На вопрос С.А. Речицкого о приоритете в выборе ремонта объектов социального назначения, в частности школ, И.В. Жук ответил, что в финансовый план включаются именно те объекты, которые в первую очередь подлежат капитальному ремонту. Назаданный вопрос о качестве ремонта дорог А.М. Макогон, председатель комитета по жизнеобеспечению, ответил, что в первую очередь ремонтируются те трассы, где интенсивность движения достаточна велика. В следующем году по этому вопросу будет работать легче, так как транспортный налог, около пяти млн. рублей, будет оставаться у нас. Снова была затронута тема отключения электроэнергии. И.В. Жук ответил, что по данному вопросу ведется

серьезная работа с поставщиком услуг Саянскими электрическими сетями.

Председатель совета заострил внимание на обращении медработников по факту процветания наркомании и алкоголизма в городе. Как этот вопрос будет решаться на уровне исполнительной власти?

И.В. Жук проинформировал, что в городе известно более сорока спиртовых точек. Судя по информации начальника милиции, проводится работа о их закрытии.

Так как вопрос по капитальному ремонту не получил окончательного решения, то было предложено 18 ноября провести совещание в администрации с присутствием на нем руководителей коммунальных служб города. А по вопросу наркомании собраться на совещание отдельно, где заслушать отчет Ю.Г. Волчатова, занимающегося этой проблемой.

Наш корр.

В редакцию звоните? Не дозвонитесь!

Возмущенные посетители приходят в редакцию газеты с вопросом «Вы что, не работаете, мы до вас дозвониться не можем!» Нам только остается развести руками – телефон отключен за неуплату! 25 ноября нам его и вовсе обрежут, если долг в 1940 рублей не будет погашен до этого дня. Так обещает в официальном письме СИБТЕЛЕКОМ. Представляете, каково редакции быть без телефона? Масса вопросов остается без ответов. А если вовсе обрежут, то установка обойдется в гораздо большую сумму, чем эта. Вот тут-то вовсе будет грустная история.

Наш корр.

Вестник потребителя

Уважаемые жители города!

В связи со сложившейся в настоящее время на территории муниципального образования ситуацией, связанной с массовым отравлением населения спиртосодержащей продукцией, просьба воздержаться от приобретения спиртосодержащей жидкости и алкогольной продукции сомнительного качества.

Употребление такой спиртосодержащей продукции вызывает токсический гепатит. В городе Свирске на сегодняшний день лечебным учреждением зарегистрировано 14 случаев отравления, тринадцать человек находятся в тяжелом состоянии. Число случаев отравления опасной суррогатной спиртосодержащей продукцией стремительно увеличивается.

Будьте осторожны, берегите свою жизнь!

25 ноября в 18 часов в ГЦК «Русь» состоится учредительное собрание молодежной организации «Молодая гвардия Единой России». Приглашаются желающие вступить в данную организацию

Цифры

Самый минимум

Величина прожиточного минимума по Иркутской области на третий квартал 2006 года установлена: в среднем по региону в расчете на душу населения – 3354 рубля, для трудоспособного населения – 3591 рубль, пенсионеров – 2618 рублей, детей – 3221 рубль.

По южным районам в расчете на душу населения – 3290 рублей, для трудоспособного населения – 3519 рублей, пенсионеров – 2574 рубля, детей – 3168 рублей.

По местностям, приравненным к районам Крайнего Севера, в расчете на душу населения – 3554 рубля, для трудоспособного населения – 3807 рублей, пенсионеров – 2749 рублей, детей – 3433 рубля.

«АиФ в Восточной Сибири» № 45

Ветераны посетили музей

В начале ноября члены городского совета ветеранов посетили музей боевой и трудовой славы в школе № 1. Они ознакомились с его экспонатами, оставили запись о своих впечатлениях в книге отзывов и в полном составе сфотографировались у вечного огня. Фотография будет размещена среди других исторических снимков здесь же, в музее.

Кстати, к этому мероприятию ветераны подготовились – оделись по парадному, пиджаки украшали награды.

М. Ровенских

Как отмечался День милиции

Празднику - праздник

Десятого ноября сотрудники правоохранительных органов отмечали свой профессиональный праздник – День Российской Милиции. Традиционная торжественная часть с поздравлениями и награждениями от высокопоставленных лиц городов Черемхово, Свирска и Черемховского района, с множеством подарков и, конечно, с праздничным концертом творческих коллективов проходила в тот день в большом зале Дворца культуры «Горняк» г. Черемхово. Впервые на этом празднике присутствовала и я.

Торжество началось стихотворными словами, произнесенными ведущей:

Тяжелая служба, нелегкая служба,

Солдаты порядка всегда там, где нужно!

Наверняка читатели скажут: как высокопарны эти строки относительно работы сегодняшней милиции. Но мне в тот момент хотелось думать не об этом. Как правильно чуть позже отметил в своей праздничной речи со сцены председатель Черемховской городской Думы В.Л. Побойкин: «В последнее время все чаще даже с высоких трибун звучат упреки в адрес милиции. Но, я считаю, что в основном здесь работают люди по призванию, по велению сердца, готовые прийти на помощь. Именно о таких можно смело сказать: «щит населения».

После этого слово предоставлялось начальнику ГОВД по г. Черемхово и Черемховскому району, подполковнику А.Н. Колесникову. Ему было что сказать коллегам, сослуживцам и ветеранам. Александр Николаевич начал с коротких новостей о том, чем отличалось утро 10 ноября: торжественный митинг, затем – возложение гирлянд в память тех, кто погиб, выполняя свой долг перед Отечеством. Далее он зачитал поздравительные телеграммы.

- Как видим, нас не забывают. Дай Бог, чтобы и мы не забывали семьи наших погибших товарищей. Мы намерены посетить всех, кто нам дорог, поздравить с Днем милиции и вручить им подарки. Наша обязанность – достойно и ответственно нести службу. Я думаю, что за последний год в работе горотдела произошли заметные изменения в лучшую сторону, пусть не на «пятерку», но все же. Поэтому будем стараться! – так, оптимистично завершил свое выступление молодой подполковник Колесников.

Самая приятная процедура (и самая длительная!) – поощрения и награждения. Почетного права зачитать приказ и назвать имена удостоились сотрудники отделения кадров милиции. А вручал награды начальник ГОВД. Поощрения и награждения, в том числе медали первой, второй и третьей степеней, а также денежные премии и ценные подарки получили многие, особо отличившиеся в работе, сотрудники подразделений Черемховского горотдела. Многих для награждения вызывали на сцену несколько раз. Среди них – оперативный дежурный Свирского городского отделения милиции В.Г. Банаев. Хочется так же назвать имена и фамилии других, отмеченных руководством наградами, сотрудников Свирского ГОМ: И.А. Нефедьева (отдел дознания); А.Р. Раджабова, А.В. Рудаков (следственный отдел); Л.В. Белобородова, Л.Б. Мельник (инспекция ППН); А.А. Филатов, А.Г. Дианов, М.В. Рудаков (уголовный розыск); А.Н. Зейналов, А.А. Попов (участковые уполномоченные), помощник участкового Н.Г. Шишкин, водитель-милиционер Н.Г. Спицын и новый начальник Свирского отделения А.А. Иванов. После этого были оглашены итоги спортивного праздника, посвященные профессиональному празднику и проводившиеся незадолго до Дня милиции. Лучших спортсменов тоже наградили честь по чести. Надо сказать, что больше всего почетных грамот и подарков за особые успехи и достижения по нескольким видам спорта досталось коллективу отделения ГИБДД, который в итоге вышел победителем и получил кубок.

И это еще не все. Особое место в праздничной программе отводилось приказу о присвоении первых и новых очередных специальных званий. И вновь произносятся имена, и в адрес офицеров снова и снова звучат поздравления.

Наконец, настал черед представителей местной власти поздравлять виновников торжества. Слова благодарности в свой адрес сотрудники милиции услышали в тот день от заместителя мэра г. Черемхово М.И. Гладких, нового, недавно избранного мэра Черемховского района Ю.П. Шапенкова и мэра нашего

Муниципального образования «Город Свирск» В.Т. Алферова. Наш мэр зачитал приветственный адрес коллективам подразделений горотдела В.Т. Алферов. Его главное пожелание, чтобы свирская милиция не сбавляла темпы по результатам и показателям. А благодарностью, почетными грамотами за службу Владимир Тимофеевич отметил Л.В. Белобородова, А.А. Филатова, А.В. Будник и А.В. Феоктистова.

Организаторы праздника не забыли женщин в погонах – это отдельная страница в истории Черемховского ГОВД. Были отмечены семьи, где муж и жена несколько лет несут службу в органах внутренних дел. И особенно яркое впечатление осталось после чествования детей, участников и победителей конкурса поделок и рисунков, посвященного Дню милиции.

Что более всего оставило след в моей душе от праздника, так это Минута Молчания. Еще никогда я не была в ситуации, чтобы это священное действие исполнялось с такой точностью, аккуратностью и почтением к людям, которые погибли, исполняя свой воинский долг.

Аккредитацию журналистов местных СМИ, вручение удостоверений руководств приурочило к Дню милиции. Ее получили Юлия Носова из газеты «Черемховский рабочий», Надежда Григорьева и Ольга Цыбанова («Черемховские новости и мировые репортажи»), Геннадий Каркушко и Надежда Бруй («Мое село, край Черемховский») и я. Удостоверения вручала О.Г. Кошкина, инспектор по взаимодействию со СМИ штаба Черемховского ГОВД. И вдвойне приятно всем было получить цветы от начальницы горотдела А.Н. Колесниковой. Поздравляя сотрудников прессы с этим событием, руководство отметило, что теперь мы тоже можем считать себя сотрудниками милиции. А коли так, то в нашей журналистской жизни (правда, говорят, что журналистика – это образ жизни!) появился еще один профессиональный праздник – День Милиции!

Ирина ЛеВенец

Второй школе исполнилось 33 года!

Самый расцвет сил и творчества! А поскольку расцвет – это рост, то и в этом году, как и всегда, в празднике школы было много нового и необычного. К празднованию 33-й годовщины учебного заведения приурочили посвящение старшеклассники, которое, в свою очередь, проходило в два этапа. На первом учащиеся десятых классов (именно им предстояло выдержать все эти испытания, чтобы получить официальное звание старшеклассника) поделились на три команды знатоков. Вы догадались! – это была интеллектуальная игра по типу телевизионной «Что? Где? Когда?». От первой команды требовалось проявить свой кругозор, эрудицию в разных областях знаний, от второй – знания в области спорта, третья представляла знатоков культуры и искусства. А против игроков вместо телезрителей в игре принимали участие педагоги школы.

Вторая часть посвящения в старшеклассники была творческой, в виде КВНа по теме «Будущее – это мы!», в которой участвовали две команды сборной 10-х и 11-х классов. Десятиклассники достойно прошли посвящение и сегодня они считаются старшеклассниками, – сказала в итоге заместитель директора по воспитательной работе школы № 2 Е.Г. Брушкова. – А небольшая разница в счете дает возможность в зимний период взять реванш.

Параллельно с посвящением в старшеклассники в этот знаменательный для школы день 14 ноября проводилась торжественная линейка встречи учеников с администрацией учебного заведения. А в промежутках между уроками – поздравительные перемены с подарками. После обширного ремонта коллектив школы вплотную занялся ее благоустройством. И потому одними из лучших подарков от классов были кашпо и вазоны для цветов. Яркое показала себя на празднике группа одиннадцатиклассников, которые в день самоуправления выступали дублерами-администраторами.

Ирина ЛеВенец

Закончилась первая учебная четверть, и можно подвести уже некоторые итоги деятельности школы. Для нас сентябрь и октябрь были очень насыщенными месяцами: в нашей школе есть победитель национального проекта; школа заняла первое место в городском конкурсе по организации работы по технике безопасности; открыт школьный музей; ежемесячно стала выходить газета «Школьный фрегат»; день здоровья для учащихся первой ступени; посвящение в первоклассники; день самоуправления; учащиеся нашей школы стали призерами областных и городских соревнований по легкой атлетике.

И, конечно, традицией стало проведение в октябре общешкольного родительского собрания. Как бы серьезно не продумывались формы воспитания и обучения учащихся, его цели не будут достигнуты, если действовать, не имея постоянной поддержки родителей. Индивидуальное развитие детской личности требует единства, согласованности в системе воспитательно-образовательных воздействий взрослых на ребенка, а роль семьи в создании такой согласованной системы трудно переоценить. Поэтому на общешкольном родительском собрании в начале учебного года мы подводим итоги работы за прошедший год и обсуждаем перспективы развития школы, при этом учитываем разные ступени обучения.

Учимся видеть в ребенке гения

Так, для родителей, чьи дети обучаются на первой ступени темы собрания была «Развитие творческой индивидуальности ребенка в системе дополнительного образования». Очень подробно и профессионально раскрыла этот вопрос директор детского дома творчества О.А. Коробова. Для родителей была организована выставка творческих работ детей и педагогов, показаны слайды. О своем кружке или студии рассказали и педагоги дома творчества. Многие из них ведут занятия с детьми на базе нашей школы, что расширило возможности в организации досуга учащихся.

Немаловажным и интересным было выступление В.В. Лихтенвальд, заместителя главного врача МЛУБ г. Свирска для родителей учащихся 5-8 классов «О предупреждении и профилактике простудных и кишечных инфекционных заболеваний». Валентина Васильевна обстоятельно и квалифицированно ответила на все вопросы родителей.

Для родителей учащихся 9,10,11 классов была предложена тема «Приоритетные направления деятельности образовательного учреждения на 2006-2007 учебный год», а именно: индивидуализация образовательного процесса; воспитание активной гражданской позиции; внедрение программ развивающего обучения; использование альтернативных учебников; профилизация обучения; информатизация обучения; раннего обучения иностранному языку; пропаганда здорового образа жизни.

Подробнее остановлюсь на организации профильного обучения. В этом направлении у школы накоплен определенный методический опыт. Мы первыми в городе в 1988 году открыли классы углубленного изучения математики (учителя Г.Е. Манежнова, В.В. Пазников), а далее появились профильные классы физико-математического и гуманитарного цикла. По этим профилям отработала система обучения, создана методическая база и, конечно, имеются позитивные результаты. Среди выпускников этих классов есть: доктор экономических наук, ведущий преподавание в университете в Австралии, в городе Сиднее (О. Кравец); победители международной и областной научно-практической конференции; победители интеллектуальных конкурсов «Международное гуманитарное право», «История Отечества». «Основы безопасности в жизнедеятельности», которые проводились в рамках Всероссийского финала игры «Победа-60», это юнармейцы клуба «Защитник Отечества».

Выпускники этих классов продолжают обучение в престижных вузах городов Иркутска, Новосибирска, Москвы, Томска и др.

В перспективе – открытие социально-экономического профиля. И, конечно, родители учащихся третьей ступени обучения волновал вопрос об организации государственной итоговой аттестации в режиме ЕГЭ. Исчерпывающую информацию по этому вопросу предоставила специалист отдела образования Т.К. Попова, которая также остановилась на результатах ЕГЭ по городу Свирску. В сравнении с другими образовательными учреждениями Иркутской области одним из положительных моментов из проведения ЕГЭ является и то, что в этом году 70% учащихся нашей школы поступили в вузы. Из них 47% на бюджетной основе, 30% обучаются в ССУЗах, из них 24% - на бюджетной основе. Успешно прошли испытания ЕГЭ и учащиеся, претендующие на серебряные медали. Мы рады были и за своих бывших учеников (медалисты школы № 3), которые с восьмого класса продолжили обучение в тогда только что отрывшейся школе № 3 и благодарны коллегам за то, что они так успешно продолжили развивать способности этих одаренных детей. Мы провели глубокий анализ по результатам ЕГЭ, выявили позитивные, дали оценку отрицательным моментам. В данный момент ведется работа по подготовке учащихся в 9, 11 классах к сдаче экзаменов в режиме ЕГЭ.

Как у любого образовательного учреждения, у нас есть и свои проблемы, в решении которых нам существенную помощь оказывают наши родители, мы им за это искренне и глубоко благодарны. В заключении мне бы хотелось отметить, что успех в реализации концепции модернизации Российского образования во многом зависит от позиции школьного учителя. Учить надо так, чтобы в каждом ребенке видеть гения.

Л.А. Пазникова

Микрорайон Березовый: жизнь после пожара

В сентябре в микрорайоне Березовый случился пожар. Пострадало десять семей. Все они остались без крова, без одежды. Староста поселка Галина Валентиновна Маршакова нередко посещает Свирск по различным вопросам. В один из визитов побеседовали с ней на эту тему.

- Пожар в нашем поселке нанес погорельцам немалый ущерб. На призыв администрации г. Свирска об оказании помощи многие откликнулись незамедлительно. Сам мэр Владимир Тимофеевич Алферов выделил более сорока тысяч рублей. Эти средства были использованы на ремонт, приобретение электропроводки, сантехники, краски и других материалов.

Кроме финансовой, огромную помощь погорельцам оказало городское население. Как отметили заведующая отделом предоставления мер социальной поддержки населения г. Свирска

Татьяна Акимовна Климова и секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Светлана Геннадьевна Круглова, жители активно несли одежду, обувь, предметы обихода.

Оперативно сработал коллектив СЭМТ: быстро собрал вещи и передал их в пункт приема.

Галина Валентиновна выразила признательность и начальнику департамента Л.П. Прокофьевой. Она посетила поселок Березовый, узнала, в чем нуждаются пострадавшие. И оказала большую помощь в приобретении электросчетчиков и их установке.

- Жильцы обеспечены жильем?

- Да, все обеспечены.

- Но страдания по родному крову в душах их живет?

- То злополучное место, где случился пожар, народ старается обойти стороной, но почти каждый оглядывается, проходя мимо, кто с тоской,

кто с сожалением, кто с опаской и тревогой. В поселке хотим организовать в Дом молитвы, чтобы каждый в него входящий мог найти успокоение и обрести душевный покой.

- Галина Валентиновна, хотелось бы узнать, какие проблемы вообще волнуют в данный момент березовцев?

- У нас не очень большое население, но проблемы всегда есть. Главная из них – отсутствие рабочих мест. Из пятисот человек работоспособного населения всего шестая часть работает, сто тридцать пенсионеров и семьдесят детей. Детского сада в поселке нет.

Наша общественность стремится, чтобы жизнь в поселке Березовый не затухала. Три женщины входят в состав совета женщин г. Свирска. Ведется работа совета ветеранов. Поселок Березовый старается жить полноценной жизнью. Люди здесь неплохие, отзывчивые.

Беседовала Татьяна Лебедева

В последнее время острота проблемы с обеспечением льготных категорий граждан лекарствами и другими медицинскими услугами, притупилась. Может быть, этому способствовала возможность выбирать: оставить соцпакет (лекарства, санаторно-курортное лечение и проезд на транспорте), отказаться от него полностью или частично. Но в последнее время, если судить по тому, что с жалобами в газету никто не обращается, ситуация стабилизировалась. Так ли это, - шел разговор девятого ноября на встрече ветеранов с заведующим поликлиникой А.В. Светлаковым и фельдшером Т.М. Белоусовой.

В совете ветеранов

От ноу-хау свирских медиков ветераны пришли в восторг

А.В. Светлаков довел до сведения членов организации следующую информацию: на настоящий момент по городу отоварено 7800 рецептов, в среднем – это 8-9 рецептов на одного больного. Наш город находится в числе лидеров по количеству выписанных лекарств. И мы на 1,5 млрд. руб. выбрали лекарств больше, чем предполагалось. С чем это связано? В первую очередь, с тем, что стали выписывать более дорогие, а значит, более эффективные лекарства. Перерасход средств произошел в основном из-за больных онкологическими заболеваниями, так как препараты для таких больных – дорогостоящи.

Колоссальный рост произошел и по количеству выписанных путевок на санаторно-курортное лечение. За прошлый год их было 2 000, в этом уже 18 000. Увеличилось и финансирование по данной статье.

Ветераны спрашивали зав. поликлиникой о порядке получения путевок для санаторно-курортного лечения. Здесь многое зависит от медицинских показателей. Есть заболевания, при которых вообще противопоказаны какие-либо процедуры.

Как формируется перечень лекарственных препаратов, которые необходимы, и все ли виды лекарств поступают в аптеку в полном объеме? Свод лекарственных препаратов, необходимых больным, делает лечащий участковый врач. Единственная сложность состоит в том, что трудно бывает предусмотреть и спрогнозировать набор лекарств в случае, когда больные обращаются за помощью редко, когда присутствует текучка.

Т.М. Белоусова рассказала о работе с престарелыми – именно они ее основной контингент. В практике медиков появилась такая форма работы как «стационар на дому». К очень стареньким, немощным врачам или медсестрам могут приехать на дом, чтобы взять кровь на анализ, сделать электрокардиограмму. А.В. Светлаков добавил, что тем самым Свирская поликлиника осваивает программу стационарозамещающей помощи. Это своего рода ноу-хау свирских медиков – консультации на дому. Правда, нужно уточнить, что такая форма используется только для особо нуждающихся, тех, кого трудно или просто по медпоказателям противопоказано транспортировать в больницу.

Все ветераны от такого нововведения пришли в неописуемый восторг. Когда человек мог представить, что на него, больного, немощного обратят такое внимание. И вот, обратили.

К счастью, беспокоят ветеранов не только их, «стариковские» проблемы, но и наши, молодежные. Вопрос о необходимости иметь в нашем городе нарколога звучал очень остро. Правда, реальность получить ставку такого нужного специалиста – маловероятна, потому что численность населения города этого не позволяет сделать. Хотя что-то предпринять все равно можно. Хотя бы установить четкое время, когда этот врач будет приезжать в город и вести прием.

В завершение, ветераны проголосовали за включение Т.М. Белоусовой в состав совета, чем выказали «своему доктору» уважение и благодарность, а также приняли решение провести совместную встречу при участии всех общественных организаций, руководителей на предмет обсуждения темы наркомании.

Елена ГУЗОВА

Благоустройство в стиле «евро» свирскому предпринимателю не всегда по карману

В продолжение темы о ремонте зданий магазинов, торговых павильонов и благоустройстве прилегающей к ним территории сегодня также рассказала заведующая МУПТ «Радуга» О.С. Черных и индивидуальные предприниматели, арендующие площади у данного торгового предприятия.

По словам Ольги Свиридовны, здесь главная проблема – ветхость здания магазина, построенного еще в 50-х годах. В ремонте и благоустройстве, которого требуют от предпринимателей специалисты отдела по потребительскому рынку администрации, нуждается не только фасад и внешняя часть в целом, но и все помещение: полы, стены, канализация, крыша. Можно, конечно, украсить сверху металлическим профилем (кто-то называет это по-современному «сайтинг»), вложив немалые деньги, как сделала одна предпринимательница в надежде, что ей придется работать в баре, находящемся в этом же здании. Но при всем том помещение и дальше будет разрушаться. О каких, например, евро-вешалах для одежды можно вести речь, если начинаешь гвоздь в стенку вбивать, а он в нее, как в масло, уходит? Полы тоже прогнили и ходуном ходят под ногами у покупателей. Так

что, о «сайтинге» можно лишь мечтать, а свирские предприниматели в состоянии позволить себе косметический ремонт (покраску, побелку и т.п.).

Примерно такой разговор состоялся у меня с предпринимателями и продавцами муниципального предприятия торговли «Радуга».

- Думаю, нас нельзя сравнивать с Иркутском, Ангарском. Там у предпринимателей и возможностей больше, и денег, - добавляет О.С. Черных. - Все считают, что если предприниматель – значит, у него денег куры не клюют, а это ошибочное мнение. Взять хотя бы наш магазин. Вроде бы в центре города расположен, и ассортимент товара достаточно широк, и цены, в общем-то, не выше, чем в других торговых точках, а людей приходит мало, что и отражается на прибыли. Но это же не значит, что мы ничего не делаем, что не работаем. Конечно, скажут: «Ваши проблемы, так работаете, значит, если не можете себе позволить ремонт в стиле «евро». Да, наши, чьи же еще? Но ведь надо и в положение входить, с пониманием относиться. Мы делаем то, что в наших силах, стараемся сохранить здание, а то, что нам не по карману капитальный ремонт, – это действительно так.

Дарья ИГОРЕВА

32 подделки, 1200 виновных

Контроль за качеством и отечественных, и импортных лекарств осуществляет Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения и соцразвития (Росздравнадзор).

Правда, как сообщил глава этого ведомства Рамил Хабриев, пока в нем работает всего 550 человек. Могут ли они защитить всю страну от подделок?

Ведь до сих пор никто точно не знает, сколько именно и каких поддельных лекарств нам впаривают. Данные разных экспертов относительно доли фальшивок в общем обороте лекарств колеблются от 20 до 60%.

За шесть месяцев 2006 года были проверены 3800 фармпредприятий, выявлено 32 поддельных препарата из 68 серий лекарств. 1200 человек привлечены к административной ответственности, возбуждено 127 уголовных дел. Будем надеяться, что они дойдут до суда.

«АиФ. Здоровье» № 45

Наталья Марченко:

“Быть руководителем - значит уметь находить со всеми общий язык”

Начало на 1-й стр.

Наталья Павловна, должность «руководитель аппарата» появилась в российской системе управления относительно недавно, но сразу нашла применение во всех уровнях власти: федеральной, региональной, местной. Функция человека этой должности, вроде бы, лежит на поверхности - руководить аппаратом. А если чуть подробнее?

- Действительно, должность руководителя аппарата появилась в системе управления сравнительно недавно. Ранее эта должность называлась управляющий делами. В плане работы, по сути, это одно и то же. В функцию руководителя входит широкий спектр вопросов. Порой, даже самых неожиданных. Начиная с общего руководства, формирования нормативно-правовой базы, документооборота и заканчивая всевозможными хозяйственными вопросами, которые отнимают немало времени. А если конкретнее, это: - разработка перспективных и текущих планов администрации, контроль их исполнения;

- организация и проведение мероприятий с участием мэра;

- оказание методической помощи;

- оценка работы структурных подразделений;

- организация и проведение выборных кампаний на территории муниципального образования, референдумов, переписи;

- общее руководство курируемых мной отделов и специалистов: отдела по организационной работе, правового, по информационно-программному обеспечению, административно-хозяйственного, работу специалиста по муниципальной службе и кадровой политике, представителя мэра по работе с территорией микрорайона Березовый.

Думаю, что выражу общее мнение, если скажу, что в этом году было достаточно много мероприятий, имевших решающее значение в становлении нашего муниципального образования, как самостоятельной территориальной единицы в области, это: референдум по объединению двух субъектов, Всероссийская сельскохозяйственная перепись, участие муниципального образования в конкурсе «Лучшее муниципальное образование Иркутской области», в областной выставке «Земля Иркутская» и еще много других, где территория показала хорошие результаты, зарекомендовав себя должным образом и на областном уровне, хотя мы все прекрасно понимаем, чего это стоило для всех нас в это трудное время, время становления муниципального образования.

Четыре месяца Вы проработали в роли исполняющей обязанности руководителя аппарата. Это время стало для Вас средним «курсом молодого бойца» - новичка в этом деле, или Вы уже были знакомы с такой работой?

- Да, действительно, до назначения на должность руководителя аппарата я четыре месяца исполняла данные обязанности, не считая, что параллельно вела работу начальника отдела по организационной работе, которую продолжаю исполнять и в настоящее время. Для меня это не был «курс молодого бойца», так как с данной работой я уже была знакома, работая ранее в Нижнеилимском райкоме комсомола, администрациях г. Железнодорожника-Илимского, Нижнеилимского района, г.Черемхово. Думаю, приобретенный опыт работы позволяет мне сегодня решать разноплановые вопросы, организовывать взаимодействие не только с подразделениями администрации, но и областными структурами по вопросам в пределах своей компетенции.

По сути, Вы являетесь руководителем над руководителями (отделов, комитетов), выстраивая, координируя, организуя их работу в рамках всей администрации. Какие личные качества и профессиональные умения приходится применять, чтобы результат работы был виден?

- Да, по структуре так оно и есть: руководитель над руководителями отделов, специалистами. Но это, считаю, несколько не мешает, а наоборот помогает в организации деятельности. Кто-то же должен организовывать, сводить в единое работу, осуществлять общее руководство структурными подразделениями администрации. В этом мне, конечно же, помогает приобретенный ранее опыт работы в других муниципалитетах. Кроме того, как мне кажется, я человек неконфликтный, поэтому мне легко удаётся находить общий язык с коллегами. Так же не составляет особой трудности решать вопросы с руководителями предприятий, организаций, учреждений

не только нашего города, но и областных структур. Нахожу поддержку и понимание со стороны первых руководителей администрации. В связи с чем, хотелось бы отметить нашего мэра Владимира Тимофеевича Алферова, с которым работа построена на доверии, уважении мнения других, понимания ситуации. Это очень внимательный, чуткий и уравновешенный руководитель. С ним всегда комфортно и легко работать.

В Вашем прямом подчинении работают несколько сотрудников отдела по организационной работе. Расскажите, пожалуйста, немного о каждом: чем они занимаются, какие трудности испытывают, что должен уметь человек этой профессии и какими качествами обладать?

- Вы правы, действительно мною уделяется большое внимание работе специалистов отдела по организационной работе. Во-первых потому, что до настоящего времени, в отсутствие начальника отдела, как уже говорилось ранее, я координирую его работу. Во-вторых, это один из отделов, от четкой и оперативной работы которого зависит организация деятельности администрации, качество проведения разноплановых мероприятий с участием мэра, организация всего документооборота, своевременное предоставления информации и отчетов в областные структуры.

В этом отделе три специалиста: Елена Анатольевна Васильева, Оксана Васильевна Мамедова, Олеся Сергеевна Малых. У Елены Анатольевны и Оксаны Васильевны достаточно большой опыт работы в муниципальных органах власти. Олеся Сергеевна в администрацию пришла в феврале 2006 года. Это ее первое место работы, но это не помешало ей легко влиться в коллектив и освоить свои должностные обязанности.

Каждый из специалистов отдела имеет определенные обязанности, за надлежащее исполнение которых он несет административную ответственность. Е.А. Васильева ответственна за подготовку совещаний, советов, мероприятий с участием мэра, ведет контроль за выполнением его поручений, за подготовку юбилейных и профессиональных праздников; за предоставление отчетности в различные структуры власти. У О.В. Мамедовой аккумулируются все нормативно-правовые акты администрации, ведется контроль за исполнением запросов вышестоящих органов власти, письменных и устных обращений граждан, выполнением постановлений мэра, она же ведет разъяснительную работу с гражданами по их обращениям.

Олеся Сергеевна ведет регистрацию, рассылку и контроль исполнения корреспонденции местного назначения структурными подразделениями администрации, помогает решать разноплановые вопросы организационного характера.

Когда же проводятся какие-то крупные мероприятия, требующие больших затрат, то к их организации подключаются все работники отдела, независимо от их должностных обязанностей. Возникающие в процессе работы трудности стараемся решить сообща, благо, что каждый из них готов оказать помощь в любое время. Качества, которыми должны обладать данные специалисты, практически все оговорены в их служебных обязанностях, это: опыт работы, знание законодательства, требовательность к своим коллегам по работе на предмет соблюдения исполнительской дисциплины, независимость от занимаемых должностей и рангов. Именно в данном направлении иногда и возникают трения, недопонимания со стороны специалистов других структурных подразделений, что, я думаю, недопустимо в нашей повседневной работе. Кроме того, хотелось бы, чтобы это были творческие, инициативные люди, болеющие за общее дело, которые могли бы доказать не только словом, но и делом необходимость своей работы, довести до сознания каждого работника администрации важность своевременного решения тех или иных

организационных вопросов.

Заступая на должность руководителя, каждый человек понимает, что ему придется принимать разные решения. Вам приходилось за время работы в Свирской администрации принимать такие решения, которые повлияли на дальнейшие отношения с этими людьми?

- За десять месяцев работы мне действительно приходилось принимать решения разного рода, но на дальнейшие отношения между коллегами они, к счастью, не повлияли. Я думаю, что так и должно быть. Мало ли какие могут возникнуть ситуации в процессе работы, все их можно спокойно и без лишних амбиций разрешить. Мы все достаточно взрослые, образованные люди и должны сознавать важность нашей совместной работы, уважать мнение и работу коллег. Уверена, кто не понимает или не хочет понять этих прописных истин, не с должной ответственностью подходит к исполнению своих обязанностей, долго в таком состоянии находиться не сможет: или сам не выдержит ритма или ему будет предложено освободить место для тех, кто готов работать на данной должности с полной отдачей.

Как в нескольких словах Вы бы сформулировали принцип, по которому работаете с подчиненными, посетителями?

- Свою работу с коллегами стараюсь строить на принципах доверия, уважения их мнения, стараюсь быть уравновешенной, хотя не всегда получается, как хотелось бы. С посетителями мне работаете легко, я всегда готова дать пояснения по их обращениям, независимо, с какими вопросами они обращаются в администрацию. И вообще, мне нравится, когда в администрацию приходят руководители предприятий, организаций, учреждений, граждане города для решения вопросов, это говорит о необходимости власти на местах, о неравнодушии руководителей к жизни города. **В завершение, давайте отвлечемся от профессиональной деятельности. Вспомните, каким Вы увидели Свирск около года назад, и что изменилось здесь, на Ваш взгляд, за последнее время? Смогли Вы себя почувствовать частью города? Какие приятные моменты жизни связаны теперь с ним?**

- Ранее, в Свирске я была часто, так как здесь прожила более двадцати лет моя сестра, которая вынуждена была отсюда уехать в связи с ухудшением социально-экономической обстановки в городе. Конечно, Свирск, по сравнению с теми годами, изменился очень сильно в худшую сторону. Но то, что сегодня этот город приобрел самостоятельность, имеет позитивные результаты, они просматриваются во многом. Это и наведение порядка в системе жилищно-коммунального хозяйства, в сфере обслуживания, благоустройства территории города, а про материально-техническое оснащение многих учебных учреждений и говорить не приходится, это в полной мере касается и администрации. Если ранее по решению любого вопроса приходилось выходить на администрацию г. Черемхово, а там не факт, что выделят финансирование, то сейчас мэр вправе сам определить степень важности решения той или иной проблемы и направить денежные средства на решение неотложных и важных для города и жителей задач.

Смогла ли я почувствовать частью города? Думаю, сказано громко. Частичкой - да, так как повседневный труд все же дает свои позитивные результаты и приятно то, что теперь в этом городе у меня много хороших, отзывчивых и добрых знакомых, с которыми мне приятно встречаться и решать вопросы.

Беседовала Евгения ДУНАЕВА

Это интересно

Кто вы: начальник или подчиненный?

Если на ладони линий мало, они четкие, хорошо прорисованные, глубокие, то вы - человек преуспевающий, уверенный в себе. Вы ищите применение своим способностям и талантам. Таким людям комфортно, когда у них есть соперник и надо преодолевать трудности. В карьере вы легко и быстро достигаете желаемого результата.

Когда линии на ладони слабые, еле прочерченные, бесцветные, на ладонях «нет живого места» - она вся в линиях вдоль и поперек. Обладатели такой ладони почти не мечтают о карьере, зато они послушные, добросовестные работники.

Новости библиотеки

**Чтобы творчески
расти,
опыт надо
обрести**

Коллектив центральной городской библиотеки провел встречу-учебу для своих коллег. Делилась почерпнутым на областных курсах методработников опытом библиотекарь отдела для взрослых Т.В. Матвеева.

Главное впечатление творческой командировки - это встречи. В первую очередь, встречи с коллективами библиотек, где проходили теоретические и практические занятия. Ну и, конечно, встречи-занятия с лекторами, авторами методических пособий и художественных книг, психологом, методистами.

Второе, - это оснащение библиотек. Интерьер, мебель, наличие оборудования - все это способствует творческой работе. Отметила Т.В. Матвеева и то, что в крупных библиотеках теперь совершенно иной подход к оформлению выставок.

- Мы у себя стараемся оформить их красочно, ярко, с использованием иллюстративного материала - там такого нет. Все предельно просто. Однако это «просто» требует наличия компьютерной техники, чтобы, к примеру, использовать разные шрифты, графические рисунки.

В рамках курсов слушатели могли принять участие во встрече с писателем В. Распутиным, побывать на театральных постановках. К числу творческих занятий относился и лекционно-практический курс по разработке значимых проектов.

- Эта тема - самая современная. Сейчас много говорят о значимых проектах, грантах, но мало кто имеет представление, как правильно, грамотно, а, самое главное, чтобы проект принес результат, его разработать. Азы мы постигали на курсах. Тема интересная, но очень непростая. И цель такой работы одна - учить зарабатывать деньги.

Елена ГУЗОВА

«Я уже устал бороться с сыном из-за того, что он покупает тетради с какими-то монстрами на обложках! Наверняка и двойки у него из-за этих чудовищ! Почему министерство не запретит такие канцтовары?» - вот такой вопрос отца одного мальчишки я вычитала в «Аргументах и фактах».

А вас, уважаемые родители свирских школьников, не интересует - с какими тетрадками ходит в школу ваш ученик? А вот уважаемым учителям, должно быть, не все равно, когда пятиклассница заводит тетрадку, на обложке которой изображены, например, участницы скандально-известной группы «Тату» в очень соблазнительной позе.

Я обошла ряд отделов и магазинов канцелярских товаров в нашем городе.

В отделе индивидуального предпринимателя А.С. Красноштанова (рынок «Звездочка») продавец Любовь Сосновская поинтересовалась:

- А вам зачем такая тетрадь? - и попробовала найти что-нибудь подходящее. Однако, ничего страшнее дядки с усами из какого-то фильма, предложить мне не смогла.

- Нет, он меня не испугал. Значит, бывают картинки еще страшнее, - пошутила я.

В отделе у предпринимательницы Е.В. Кузиной (ТД «Исток») весь тетрадный ассортимент был разложен на прилавке. Но ничего похожего на страшных монстров я и здесь не обнаружила. В основном тетради в строгих обложках, с качественной выделенной бумагой.

В магазине «Книга» продавец Г.А. Нарышкина продемонстрировала мне замечательные экземпляры для уроков химии, физики и других предметов.

- А таких, какие вам нужны, у нас в продаже нет, - ответила мне Галина Ананьевна.

В канцотделе ИП Беева Н.А. мой запрос также остался неудовлетворенным: в витрине лежало десятка два тетрадок. И, о чудо! - даже в виниловой обложке, что сейчас встретить очень редко.

На том я и остановила свои поиски. К счастью для свирских школьников, могу сказать, что везде увидела большой выбор самых разных тетрадей (учись - не хочу), однако найти то, что мне было нужно - со страшилками - не удалось.

А в качестве полезного совета родителям хочется привести следующие сведения: яркие обложки способствуют отвлечению школьника от урока и потому, по мнению психологов, нет нужды делать школьные принадлежности вызывающе-ярких расцветок. Даже слишком яркая линовка (не говоря уже об отвлекающей обложке) может вызвать у ребенка головную боль и даже проблемы со зрением. Оптимальна голубой и серый цвет. Что касается крепления, то тетради на скрепке широко открываются, в них удобно писать, хотя невозможно вырвать листы, если тетрадь уже исписана наполовину. Поэтому иногда

Приглашаем к разговору

**А вам нравятся тетради
с ужастиками
на обложке?**



выгодно покупать тетради на пружине. Но поскольку пружина мешает писать, школьникам младших классов такие тетради не подходят. Очень удобны тетради со скругленными краями - при долгом пользовании у них не будут загибаться углы.

И все-таки, кто-то отвечает за рисунки на тетрадках? Оказывается, определенные требования предъявляются только к учебникам, а что касается тетрадей, то санитарные нормы регулируют только белизну бумаги и наличие вредных красителей, а вот проблема с рисунками, как пишет «АиФ», попала в «правовую яму». И потому даже тетради с хулиганскими надписями сейчас никто не может запретить. Таков ответ чиновников.

Евгения ДУНАЕВА

**Интересные знакомства и новые
возможности открыл семинар
руководителям спорта**

Пятидневный областной семинар-совещание директоров, заместителей директоров, методистов учреждений физкультурно-спортивной направленности, который проводился в Ангарске 24-28 октября, посетили и свирчане - директор Детско-юношеской спортивной школы М.Ю. Соболев, завуч Т.Л. Романенко и методист М.А. Змановская.

Программа семинара была очень насыщенной, и не только чисто профессиональными темами, но и культурной программой. День заезда был полностью посвящен экскурсиям в музеи и на спортивные объекты. Особо произвел впечатление на свирчан ледовый дворец.

В день открытия семинара собравшиеся со всех концов области и даже из-за ее пределов (а их было около сотни) могли лицезреть титулованных спортсменов, специально приехавших поприветствовать участников семинара. Среди них Альбина Хомич, заслуженный мастер спорта по тяжелой атлетике, чемпионка, рекордсменка мира, участница Олимпийских игр, а теперь еще и депутат думы г. Ангарска. В числе гостей были и Альберт Пакеев, бронзовый призер Олимпийских игр в Атланте, Андрей Мишин, известный боксер.

- Лично для меня пользу принесло общение в кулуарах с юристом ГлавУОиПО Е.А. Торуновым. Директора из других территорий делились своим опытом, что в их школах существует надтарифный фонд, из средств которого директора имеют возможность поощрять педагогов, материально стимулировать их работу. Размер такого фонда может достигать до 25% от общего фонда заработной платы данного учреждения. У нас уже много лет этого нет. И, судя

по довольно резким словам, сказанным Торуновым, ему это было дико слышать, - рассказывает М.Ю. Соболев.

Интересными были выступления гостей одной из ДЮСШ г. Красноярск: заместителя директора Б.М. Хухрова и инструктора-методиста Ю.В. Оситровой.

- Тема второго докладчика звучала так: «Программа Олимпийского образования. Спорт, искусство, интеллект». Это о школе олимпийского резерва (ШОР). В ней могут обучаться те, кто имеет первый разряд по любому виду спорта. Потому как у нас в Свирске развиты немногие виды - футбол, хоккей, легкая атлетика - то мой интерес был направлен именно на легкоатлетов. В школу принимают даже с третьим разрядом, если видят, что спортсмен перспективен. Почему для легкоатлетов такая уступка? Потому что этот вид спорта слабо развит, так как нет хороших условий для достижения результатов. Взять, к примеру, наш город. По прошлым годам я анализировал результаты, и заметил, что побеждать наши ребята начинают только к сентябрю, т.е., когда есть возможность в течение лета нормально тренироваться на стадионе. Крытых помещений для спринтерских дистанций у нас нет, а спортзал для бегунов коротковат. Поэтому мы и вынуждены проситься в общеобразовательные школы, где коридоры позволяют проводить такие тренировки. Однако, не всегда удается найти понимание у директоров. В ШОР допускается и дистанционное обучение. Школьник может учиться в общеобразовательной школе, а туда ездить, чтобы получать рекомендации и их выполнять, а потом сдавать нормативы, зачеты. Вообще, эта тема очень тесно связана с той нашей проблемой, о которой я уже говорил: нет условий. И

потому мы не можем вырастить полноценного легкоатлета-перворазрядника, чтобы потом рекомендовать его в эту Школу. Сегодня активно решается вопрос о строительстве в городе физкультурно-оздоровительного комплекса. Живем надеждой на него, - говорит М.Ю. Соболев.

Кроме этого, на семинаре обсуждались и многие другие темы. Например, ему очень понравилось выступление кандидата исторических наук Э.Г. Азербасва. На семинар тот привез свою книгу «Забывшие страницы Иркутского спорта». Директору Свирской ДЮСШ единственному удалось приобрести у автора эксклюзивный экземпляр этой ценнейшей книги с его дарственной подписью.

- Автор провел огромную архивную работу, прежде чем собрал столько материала. Книга охватывает историю иркутского спорта от XIX века до 2001 года. В ней много иллюстраций, фотоснимков. Она должна быть интересна специалистам в области спорта, потому что освещает все виды, которые когда-либо культивировались на нашей территории, - с восторгом говорит Михаил Юрьевич.

Такой обширный семинар проводится в области второй раз. Впервые он состоялся в прошлом году в Байкальске. Поездка на семинар для свирчан была профинансирована из городского бюджета, за что участники поездки благодарят городскую администрацию за предоставленную возможность принять участие в этом мероприятии.

Записала Евгения ДУНАЕВА

Окончание. Начало в № 19.
 День первый. История
 вторая.

**Юля тоже
 громко плакала.**

**от мамы не
 желая входить...**

После встречи со Стенашкой наш автобус едет дальше. Из семьи, которую предстояло посетить сейчас, уже забрали в тот день и увезли в больницу троих детей – условия проживания для них считаются социально опасными. Более чем достаточно уже того, что одна из девочек, восьмилетняя Инна, в школе упала в обморок от голода, а вес младшей, полугодичной Кристины, не превышает четырех килограммов.

Комиссия по делам несовершеннолетних нагрянула к Б. около девяти часов вечера. Все то же зловоние, характерное для неблагополучных семей, которое не выветривается годами. Кажется, им насквозь пропиталась вся трехкомнатная квартира старого двухэтажного дома. И легкие несчастных ребятишек. Застиранные серо-буро-малиновые пеленки висят на веревке в прихожей – это одежда для малыша. Полутрезвый папаша доел суп и глядит посоловельми глазами на членов комиссии. Как только женщины заикнулись о том, что приехали забрать четырехлетнюю Юлю, девочка начала громко плакать. С криком: «Мама!» она бросилась к самому дорогому для нее человеку, никак не желая идти к чужим тетям. Всем нужна мама. Ласковая, заботливая, добрая, любимая и любящая, единственная и неповторимая. А мать между тем спокойно одевала дочку. Ни слезинки, ни словечка, никакой реакции. Осматривая жилище, представители КДН переговаривались между собой, сравнивая предыдущую историю со Стенашкой, который тоже не хотел расставаться с матерью, а она – с ним. Совершенно противоположная картина.

Секретарь комиссии С.Г. Круглова тем временем делала фотосъемку в спальне девочек. Скажу прямо: у добрых хозяев собаки и кошки не спят на таких лежанках, какис мы увидели в семье Б. и в домах других, ей подобных.

Покидая родной дом, Юля уже не плакала. Она послушно шла к автобусу за руку с С.А. Алексеевой – зам. директора ППН первой школы и по дороге в больницу сидела на коленях у Светланы Анатольевны и молчала. А, шагнув на крыльцо лечебного учреждения, кажется, немного позабыла обо всем и даже чуть повселедела: маленькую девочку обрадовали слова взрослых о том, что сейчас она встретится со своими сестренками и другими ребятишками.

История третья.

**Зачем вы,
 девочки, на дно
 торопитесь?**

Определив Юлю и пользуясь случаем быть на микрорайоне,

Горькие истории о свирских безнадзорниках

проверяем предполагаемые места концентрации подростков. Здесь оперативно сработали участковый уполномоченный А.В. Феоктистов и Л.Б. Мельник, инспектор по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних (ППН). На втором этаже практически заброшенного дома по улице Добролюбова им удалось обнаружить компанию несовершеннолетних, якобы пьющих пиво. В комнатке, где пристроились молодые люди, был проведен свет и обогреватель. Здесь же стояла электроплитка, которую участковый изъял вместе с мешком «отработки» – использованной когда-то коноплей. Пацаны оправдывались, что они здесь ни при чем, что зашли только пива попить, потому что

краше, одетые как с иголочки, из семей, которые никак не назовешь неблагополучными. Иронично улыбаясь и мило болтая между собой, они, как ни в чем, ни бывало, уселись на заднее сиденье вместе с мальчиками. Пока суть да дело, несколько представителей КДН решили заглянуть внутрь дома, где собирались подростки.

В так называемой прихожей встретили щуплого мужичка в возрасте. Очевидно, это и был хозяин, который привечал «ребятишек». Впрочем, ничего толкового по поводу того, на каком основании он собирает у себя на дому молодежь, мужик нам не пояснил. А для наглядности приведу читателю несколько особо запомнившихся фрагментов картины, увиденной нами. Вообще,



Юлю привезли в больницу...

больше негде, пойти некуда, а дома заняться нечем. И отворачивались, пряча лица в воротники курток. Молодцев пришлось «погрузить» в муниципальный автобус, чтобы потом, после выяснения обстоятельств, из отделения милиции передать в руки родителей.

Большой «улов» получился в переулке Мира. Около одного из домов тусовались несколько парней, которые привлекли внимание милиционеров громкими разговорами и неадекватным поведением. Хлопцы были «выпимши», а поскольку еще и смели дерзить, то и им выпала участь предыдущих любителей пива. Но правонарушителей это, похоже, нисколько не смутило. Вызывающе шагая по салону автобуса, они гоготали и выражались, нимало не стыдясь присутствия женщин, за что сотрудникам пришлось их пару раз одернуть. Но это были еще «цветочки». Оставалось удивляться, когда в автобус пожаловали девочки, человек семь или восемь. Одна другой

замусоренная прихожая сама по себе походила на недостроенное помещение с потолком без штукатурки и даже без «дранки». Печка, заваленная кучей окурков, казалось, скоро развалится. В зале света не было. В этой, освещаемой нашими фонарями комнатенке, члены комиссии разглядели железную кровать с матрасом и подушкой, а рядом, около окон, еще какой-то лежак. Про антисанитарию я молчу. Вот вам и место концентрации. Не понятно только, что тянет сюда девчонок? От избытка времени ли они здесь, от неумения или нежелания занять свой мозг и свои руки полезным и куда более достойным делом, от нехватки внимания со стороны родителей, постоянно занятых проблемами поважнее? Или, наоборот, мужского внимания захотелось? А, может, просто «от жиру», как говорится? Такие вопросы крутились в голове, когда мы, в компании задержанных молодых людей, ехали в отделение. Позже, от А.В. Феоктистова и Л.В. Белобородовой, инспектора ППН, я узнала, что после составления



Добрые хозяева даже кошке не позволяют спать на такой лежанке.

соответствующих документов в милиции, кого-то из «ребятишек» передали из рук в руки родителям, вызванным в отделение, кого-то отпустили, кто-то сам «ушел». А несколько девушек тут же вызвали по мобильнику такси и укатили обратно.

История четвертая.

**Очень короткая,
 но особо
 запоминающаяся.**

**Тараканы вместо
 охраны.**

Про зловоние, пожалуй, можно больше не писать – это общеизвестно. Дальше коридора в квартире В. мы не пошли – всего, увиденного за этот вечер, хватало по самое «не хочу». В конце концов, всему есть предел и нервы. Можно, конечно, поучиться в этом плане терпению сотрудников милиции, которые нередко вынуждены работать до позднего вечера, ночью, а потому, наверное, относятся к каждой такой ситуации с определенной долей юмора (защитная реакция?). По-другому, видимо, невозможно – на эмоциях далеко не уедешь. Так вот, в квартире В., пока секретарь комиссии С.Г. Круглова пыталась вразумить мамашу насчет того, что у нее заберут дочь (девочка в это поздний час уже спала), если та не переменит свое отношение к ребенку и образ жизни, мы ждали около порога. В полумраке одна из женщин взглянула на потолок. Стоило ей сказать: «Тараканы!», как все мы пулей вылетели оттуда. Я никогда не видела столько тараканов, правда. И мои коллеги по рейду (как принято сейчас говорить) тоже. Рыжие, усатые, огромные, они омерзительно ползали в углу над ванной комнатой. Мне стыдно за свой страх – а то получается, что тараканы вместо собаки-сторожа. Но и домой приносить такое богатство не хотелось. Ну да пусть это будет юмор. Поневоле

вспомнишь дурацкую песню М. Распутиной: «Тараканы, тараканы, тара-тара-каны, я от вас бегу, как от огня!». Тоже. Нашли, о чем песню сложить. У кого что болит.

История пятая.

Бабушки и внуки.

По пути заехали в гости к Алеше и бабушке, которая его воспитывает с тех пор, как умерла мать. В прошлом году парень окончил школу и поступил учиться в техникум. Несколько лет бабушка мучается с внуком, не знает, как еще можно на него воздействовать, а комиссию пригласила, чтобы женщины побеседовали с Лешей, в надежде, что их хоть послушает.

В комнате у Алексея царил некий беспорядок. Кучи вещей по углам, сорванный карниз со шторами... «У нас – фронт», – пояснила 82-летняя бабуля. И добавила, что накануне у внука был День рождения, в честь чего он попросил у бабушки денег на пиво для друзей. «Я не дала, в результате – вот, фронт».

Так и живут Вера Прохорова с Лешей, друг с другом общий язык найти не могут. У каждого свой характер. Приехавшие женщины из комиссии рассуждали следующим образом. Бабушка уже в таком возрасте, что ее можно понять. Пережила войну, голод, холод, а теперь еще с внуком пришлось нянчиться на старости лет. «Ты, Алексей, молод, а, значит, и терпения, и сил, и выдержки у тебя должно быть больше. С возрастом надо считаться. Представь, что было бы, если бы не бабушка?» – говорила одна, предлагая ему уйти в общежитие. Но парень наотрез отказался. «Пойми, Леша, никто, кроме вас самих, не сможет найти ключик друг к другу. Вы – родные люди» – старалась убедить другая. Они были правы, и всем хотелось, чтобы эти слова затронули молодого человека за живое.

День второй. История шестая.

Холодно. Голодно.

Боязно...

На второй день акция «Безнадзорник» проходила в послеобеденное время. Запомнился визит комиссии по делам несовершеннолетних в одну из квартир по улице Розы Люксембург (Макарьев). В дом, как в подвал, мы заходили с фонарями – с некоторых пор здесь отключена электроэнергия за неуплату. Мало того, что темно, так еще и холодно. Окно в кухне занавешено плотной материей – здесь перебиты стекла. Топлива нет. И как будут зимовать девочки-подростки – я не знаю. Боязно еще и от того, что времянку в ограде заняли наркоманы. Они только-только скрылись, увидев комиссию с сотрудниками и оставив все, как есть. Бросили посуду и все приспособления для приготовления «пищи». И даже с треть куля конопля, которую инспектор ППН Л.Б. Мельник достал из-под кровати, высыпал на дорогу и развеял по ветру.

История седьмая.

Люди ломаются.

в жизни

теряются...

Признаюсь: не очень хотелось мне заходить в квартиру знакомой женщины, семья которой волею судьбы лет десять (может, меньше) назад тоже вошла в разряд неблагополучных. Думала – узнает. Однажды я видела ее на заседании КДН и поразилась изменениям, происшедшим во внешности: от прежней красоты почти ничего не осталось – только одни глаза. А ведь молодая совсем. Тогда этой, знакомой мне, женщине даже вынесли предупреждение о лишении родительских прав, во что я отчаянно не хотела верить. И вот опять... От коллег по рейду узнаю, что сейчас она больна. Сильно больна. Настолько, что не в состоянии уследить за детьми, которые то ли живут, то ли не живут дома. Мы застали ее сидящей на постели в компании подруги – она пришла навестить больную, и нескольких мужчин – как нам объяснили, они делали ремонт в квартире и к моменту нашего посещения устроили перекур. Перекуривали так, что хоть топор всхай, поэтому находиться долго здесь было невозможно. Больная женщина объяснила, что на днях она вернулась из Иркутска, где находилась на лечении, и назвала адрес проживания детей.

Спускаясь со второго этажа, мы со специалистом по школам городского отдела образования Т.К. Поповой вели разговор о том, как ломаются люди: когда-то Татьяну с малыми детьми бросил муж, потом ее сократили на работе (она работала в одном из солидных учреждений города), потом... В общем, пошло-посхало. Может, слабой она оказалась в трудную, тяжелую жизни минуту – не нам судить. Может, не было в тот сложный период человека, способного и готового протянуть

руку помощи, – как знать. Не удивительно, что кто-то нередко испытывает проблемы и терпит беды только потому, что мы вовремя не помогли ему. Хотя возможность была...

...И восьмая, последняя.

Доездили...

Почему доездили, потому что рейд заканчивался, и все были на пределе сил. Больше, конечно, психологически, чем физически. Один из домов по улице Гоголя стал на этот раз последним пунктом нашего посещения. Его хозяева долго не открывали дверь, потому Л.Б. Мельник, обогнув угол дома, заглянул в окошко с восточной стороны двора. И заподозрил неладное.

Полная, с одутловатым лицом, растерянного, если не сказать больше, вида хозяйка, наконец, соизволила выйти. Она была в куртке, шапке и сапогах, потому что в жилище не известно, сколько дней не топили печь. И с трудом соображала, что к чему и почему. С.Г. Круглова направилась в комнату-залу, где на порожке в спальню лежал человек с мертвенно бледного цвета лицом. Леонид Борисович не ошибся – муж хозяйки был мертв и холоден. И когда он умер – тоже не ясно, как и то, сколько времени жена находилась с трупом в одном доме (впоследствии выяснилось, что мужчина скончался в результате интоксикации суррогатом алкоголя). Короче, мы доездили, как выразилась она из представителей комиссии. А хозяйка даже не смогла ответить на вопрос членов комиссии о том, где сейчас ее несовершеннолетняя дочь, и не в состоянии была вспомнить адрес ее местонахождения.

Дарья ИГОРЕВА

Фото Светланы Кругловой

Кстати: Пока статья готовилась к печати, произошли некоторые изменения. Как сообщила мне секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав С.Г. Круглова, мальчик Степашка, материал о котором был опубликован в прошлом номере, находился на лечении в больнице, и ухаживала за ним сама мать. Елена так же занялась оформлением документов на получение гражданства, в чем ей помогает КДН. Процесс этот долгий, но, как сказала Светлана Геннадьевна, хорошо уже то, что мать троих детей относится к ситуации с пониманием и пытается сама что-то сделать в данном направлении. А потому есть надежда, что общими силами удастся сдвинуть дело с мертвой точки.

Вы служите, мы вас подождем

Какие бури душу захлестнули,
Но ты – солдат и нужно все принять,
От поцелуя женского до пули
Ты должен перед всеми устоять.

Это замечательное четверостишие прозвучало со сцены для молодых призывников нашего города, еще вчера бывших выпускников учебных заведений и будущих защитников Отечества. Седьмого ноября ГЦК «Русь» приветливо встретил своих гостей и всех, кто пришел проводить своих земляков, сказать им напутственное слово, выразить свое пожелание, просто хорошо провести время и пообщаться с ребятами.

дружно поддерживали их аплодисментами. После каждого конкурса ребятам вручали призы: зубную пасту, щетки, блокноты, авторучки – все атрибуты, необходимые им. И, конечно же, их приветствовали музыкальные и хореографические коллективы города. Прозвучала душевная песня «Русский парень» в исполнении Оксаны Михайловой, учащейся первой школы, танцевальный коллектив «Браво» (руководитель О.А. Серова) исполнили свои номера, учащиеся третьей школы под руководством Г.В. Соболевой исполнили задорный танец «Яблочко».

Этот вечер запомнится всем надолго. Хочется, чтобы добрая традиция продолжалась.



Со словами приветствия выступил мэр А.Т. Алферов. Он пожелал молодым призывникам сибирского здоровья, удачи и доброго пути. Также пожелания высказали представители военного комиссариата г. Черемхово подполковники С.В. Кандауров и С.Ю. Кириллов. Они обратились к ребятам, чтобы те с честью несли воинскую службу, не забывали писать письма родным и близким, и пожелали «верных подружек, мягких подушек, теплых портянок, надежных друзей».

Руководитель клуба «Защитник Отечества» В.В. Пазников дал наставления будущим солдатам и предложил провести среди них конкурс на точное попадание по мишени.

Слова напутствия произнесли председатель совета ветеранов С.В. Александров и участник ВОВ М.М. Грищенко. Они пожелали верно служить Отечеству, быть честными, изучая все азы военного искусства.

Н.А. Дроздова – начальник ВУС представила призывников, находящихся в этом зале, пожелала им доброго пути и мирного неба над головой. К ее пожеланиям присоединилась председатель совета женщин Т.И. Белькова.

С огромным волнением на сцену поднялись мамы будущих защитников Родины. У многих из них в глазах стояли слезы. И каждая произнесла слова напутствия всем ребятам.

Вся программа мероприятия проходила в атмосфере праздника и шуток. Ведущая Елена Чурбакова организовала различные забавные конкурсы для призывников. Например, отжатие от пола в прогивогазе, кто быстрее почистит картофель, одевание на скорость и др. Зрители

От администрации города молодым призывникам были вручены памятные подарки – альбомы для фотографий. Счастливой службы, ребята!

Татьяна Лебедева

На фото О.В. Зябловой - призывники

Приколы нашего городка

Упал в яму ..., очнулся в подвале

Трехэтажные дома по улице Ленина имеют не совсем обычную фундаментную основу. Подвальные отдушины здесь находятся глубоко внизу. Вокруг них выложен вроде прямоугольного колодца, а сверху многие годы были установлены металлические решетки. Они-то и защищали людей от падений в эти колодцы. Сейчас эти решетки почти везде сняты. В результате – падай – не хочу.

В доме Ленина, 5 вероятность упасть особенно очень высока. Однажды я, шагая по тротуару в темноте, едва не попала в такую западню. От неожиданности резко затормозила прямо на краю провала, аж сердце зашлось от страха. А яма была довольно глубока! Но опуститься – еще полбеды. Земляной скат в подвал такой круглой, что скатиться по нему и через подвальную отдушину угодить в подвал и не выбраться на поверхность без посторонней помощи – как дважды-два. Просьба к службе ООО «Рассвет»: это ваши дома, придумайте что-нибудь! Какие-то деревянные щиты установите, что ли, или решетки сварите. А то еще ни одна я рискую попасть в эту дыру.

Жоржетта СВИРСКАЯ

Прямая речь губернатора

Информация о действующих наркоточках будет оплачиваться

ОДНА из самых сложных проблем сегодняшнего дня – это наркомания. На 1 января 2006 года в Иркутской области зарегистрировано 12 тыс. 860 человек, употребляющих наркотики. Это официальная цифра. Однако реально она выше в несколько раз.

- Я СЧИТАЮ, что нужно понять главное – власть, общество, правоохранительные структуры должны более активно заняться решением проблемы наркомании, - уверен губернатор Иркутской области Александр Тишанин. – Только за 2005 год 540 человек ушли из жизни от передозировки наркотиков. Чтобы решить проблему, нужно определить размеры этого зла, понять, сколько людей на самом деле активно принимает наркотики. В первую очередь это возможно с помощью постановки наркозависимых на учет. Когда человек, употребляющий наркотики, обращается к врачу? Когда на рынке возникает дефицит наркотика.

По словам губернатора, правоохранительные структуры в большей части исполняют свои обязанности. В этом году изъято порядка 60 кг самого опасного наркотика – героина. Однако это капля в море.

- Я обращаюсь к вам, жители Приангарья, за поддержкой, - заявил Александр Тишанин. - Нам нужна информация.

Более того, мы будем ее оплачивать, как бы абсурдно это ни звучало. Каждый звонок, сделанный гражданами о месте торговли, способе реализации наркотического вещества, а также человеку, который его продает, будет оплачен суммой в размере 500 рублей. Если же эта информация приведет к изъятию крупной партии наркотика, то сумма вознаграждения будет значительно увеличена. Конечно, анонимные звонки приниматься не будут. Деньги выплатят лишь в том случае, если человек назовет свою фамилию и имя.

Наркопреступность постоянно прогрессирует, с каждым днем втягивая в свои ряды все больше людей, в основном, молодежь. Мы же тратим деньги на лечение наркозависимых, на их реабилитацию, профилактику наркомании. Но без изъятия наркотика, без его ликвидации с проблемой не справиться.

- Мы рассчитываем на вашу помощь и поддержку в таком непростом деле, как борьба с наркоманией, - сказал губернатор. – Если у вас есть конкретные предложения по борьбе с этим злом, мы готовы выслушать и рассмотреть их. Вы можете направлять предложения в областную администрацию, в территориальное управление либо обращаться по телефону горячей линии: (3952) 20-00-15.

«АиФ в Восточной Сибири»



С иглы – прямо в клинику

Говорят, что наркоманов опять начнут лечить принудительно.

Комментарий «АиФ»: Как пояснил один из руководителей службы наркоконтроля А. Михайлов, в ФСКН России действительно полагают, что необходимо вернуться к системе принудительного лечения на наркомании. Но сделано это может быть только тогда, когда будет создана полноценная система реабилитационных центров, а их в стране очень мало. Система принудительного лечения наркомании должна включать в себя «извлечение социально опасного гражданина из общества, а затем его возвращение и создание условий для того, чтобы он не стал опять употреблять наркотики», - говорит Михайлов.

Чаша с ядом

*«Встань же русский человек!
Перестань безумствовать! Довольно!
Довольно пить горькую,
Полную яда чашу – и
Вам и России!».*

Святой праведный Иоанн
Кронштадтский

Алкогольная проблема – пожалуй, самая насущная сегодня для всех россиян. Каждый человек, в той или иной мере употребляющий пиво, вино, водку, может думать, что он лично ничего предосудительного не делает. Но, к великому сожалению, все вместе мы становимся огромной алкоголизированной страной. По мнению медиков, алколоиды – это не что иное, как сильнейшие яды, которые сначала убивают в человеке разум, потом – волю, а следом его тело.

Внимательно посмотрите на эти цифры. В 1998 году употребление в год чистого алкоголя на душу населения в России превышало 15 литров. Эксперты ВОЗ считают, что превышение данного показателя выше 8 (!) литров уже угрожает нации и генофонду. Сегодня в результате пьяных зачатий у нас в стране 17% новорожденных с серьезными отклонениями психики.

Средняя продолжительность жизни у российских мужчин на 135-м, у женщин – на 130-м месте в мире. 40% погибающих от несчастных случаев находится в состоянии алкогольного опьянения. За последние 10 лет число случаев смерти от потребления наркотических веществ увеличилось в 12 раз, а среди детей в 42 (!) раза. Число больных наркоманией подростков возросло в 10 раз. Почти половина мужчин и треть женщин трудоспособного возраста в России страдают от неумеренного потребления алкоголя. 96% граждан приобщаются к алкоголю в стране в возрасте до 15

лет, около одной трети – до 10 лет. В 1997 году в России было задержано на улицах и в общественных местах более 4,5 млн. пьяных лиц, своим видом и поведением оскорбляющих человеческое достоинство. («Алкоголь и здоровье населения России в 1900-2000г.г.» под редакцией А.К. Демина).

Это лишь немногие цифры, уважаемый читатель. Куда несет пьяный угар эту страну, этот народ, этот город? Может быть, в ад? Или мы уже в аду? В старину говорили: «Ад – это не место, ад – это состояние». А мы это состояние считали нормальной жизнью... Между тем, в пучине одурманивающих веществ тонут ученые, писатели, спортсмены, а также фантазеры, мечтатели, поэты, художники – люди, устремленные к совершенству.

Мы сегодня часто можем слышать: страна развивается! Она достигла новых высот в науке, технике, экономике! Столько-то молодых людей учится в институтах! Мы вошли в ВТО! Нас теперь уважают! И т.д. и т.п.

Все это на самом деле ерунда. О каком развитии может идти речь, если за период с 1992 по 1997 г.г. численность населения России сократилась (без учета миграции) на 4,3 млн. человек? Ежегодно население страны уменьшается почти на 1 миллион. Вообще рождаемость в России снижается с конца 1920 года, а особенно ускоренное снижение отмечается с 1988 года (на всех территориях страны!). Но это лишь о численности...

Отдельный разговор о качествах и здоровье рождающихся сегодня в стране детей. Большая часть из них – это носители каких-либо хронических заболеваний (спасибо мамам и папам), это «случайные», нежеланные, никому не нужные дети; дети, зачатые после употребления алкоголя. Какова их



Противопоставим наркомании здоровый образ жизни!

Фото с «Дня здоровья» в школе № 2

судьба, брошенных в роддомах и детских приютах? Говорят: страна, не думающая о детях, хоронит свое будущее. А работники детских домов это подтверждают: «Мы в основном работаем на тюрьмы».

Кстати сказать, есть большое заблуждение, что алкоголь в крови человека остается две недели; по результатам последних исследований выходит, что у мужчины в крови алкоголь держится до 2,5 месяцев, причем половые клетки являются самыми незащищенными от него. А по физиологическим особенностям женского организма им алкоголь вообще противопоказан.

Как-то по телевизору показывали сюжет о праздновании в Москве Дня воздушно-десантных войск. «Угоревшие» от сигарет, пива и вина офицеры, сержанты и солдаты дебоширили и купались в городских фонтанах. Да, с такими защитниками страна за безопасность может не

волноваться. Где же вы, патриоты своей страны, трезво глядящие в жизнь?...

«Здорово! Закуривай!» - говорим мы при встрече. «Ваше здоровье!» - говорим мы и поднимаем бокал с ядом. Может быть, «довольно пить горькую, полную яда чашу?»

Очнись, проснись, Человек! Ты от рождения наделен свободой выбора. Это закон Вселенной. В соответствии с ним ты можешь использовать эту свою личную силу в трех основных направлениях:

- для разрушения;
- для личной выгоды;
- для всеобщего блага.

Как вы думаете, по какой из этих трех дорог идет наше общество сегодня? А какая из них самая верная? И умеем ли мы вообще различать, что такое «хорошо» и что такое «плохо»?

Д.Ивановский.

(В рамках месячника профилактики наркомании и правонарушений в школе № 2).

У Дома культуры «Русь» День рождения

У всех у нас одна забота – родная наша культработа

Приветливо и радостно встретил Дом культуры своих гостей в День своего рождения. Одиннадцатого ноября ему исполнилось пятьдесят два года со дня основания. Ведущая праздничной программы Анна Воронина кратко ознакомила зрителей с творческими коллективами, которые занимаются в здании ДК. Всего их одиннадцать и все они различного рода деятельности. Два из них «Браво» и «Свирчанка» дважды удостоены звания «народный». Три года занимается студия «Проявление», около года ансамбль «Триумф», работают детский драматический кружок «Светлячок», коллектив спортивного танца, около года кукольный театр «Изумрудный город», бизнес-клуб, клуб общения «Тех, кому за...».

В концертной программе принимали участие все творческие коллективы Дома культуры. Со сцены звучали шутки и юмор. Организаторы мероприятия постарались, чтобы все зрители получили удовольствие, и зал тепло приветствовал всех участников концерта.

После окончания концертной части программы директор ГЦК Татьяна Гапонова пригласила всех участников на сцену, поблагодарила за их проявленный талант и стремление доставлять людям радость и удовольствие. Свои поздравления и самые наилучшие пожелания выразила начальник отдела по молодежной политике, культуре и спорту О.Б. Баранова и преподнесла в подарок от городской администрации замечательный букет, исполненный в виде икебаны.

Хочется пожелать всем творческим коллективам городского Дома культуры дальнейшего процветания и радовать людей своими выступлениями.

Татьяна Лебедева

Мимоходом

Добрая традиция

Молодая пара Надежда Космина и Руслан Мазуренко в день своего бракосочетания исполнили добрую, но не предписанную никакими документами традицию – возлагать цветы к мемориалу «Память». Обычно все свадебные картежи подъезжают сюда, чтобы просто сфотографироваться. А эта молодая пара в торжественный для них день 11 ноября пришла в городской сквер, к обелиску, где увековечены имена свирчан, павших в годы Великой Отечественной войны. Я со стороны понаблюдала, как жених и невеста, а также их родные и друзья положили цветы у обелиска и, подойдя к ним, поинтересовалась, что их побудило к этому. Надежда объяснила:

- На этом обелиске в списках значится наш дедушка. Мы очень гордимся этим и решили почтить его память и память остальных свирчан, отдавших за нас свою жизнь.

Я думаю, что это добрый поступок и хочется, чтобы наша молодежь чтит эту традицию, а вам, Надежда и Руслан, хочется пожелать крепкой любви и чистого неба над головой.

Татьяна Зверева

Если кто-то думает, что огородные заботы – это сезонные заботы, то заблуждается. Просто мы живем, ориентируясь на рынок: когда на рынке появляются семена – значит, пора приступать к посеву. Следовательно, недалек и дачно-огородный сезон. Но это не так. Сейчас семян нет, но опытные земледельцы-огородники уже сейчас обсуждают, какие сорта овощей будут садить в следующем году и какими удобрениями их подкармливать. Не случайно именно от крестьян пошла поговорка: «Готовь сани летом, а телегу – зимой».

Следуя именно этому хозяйскому закону, члены клуба садоводов и огородников «Удача» снова собрались в субботний день в читальном зале городской библиотеки. Пока этот, недавно рожденный клуб под председательством Л.В. Котовой, еще не обзавелся своим постоянным местом встреч, и потому его члены встречаются там, где их гостеприимно принимают. Сегодня – это читальный зал библиотеки. Место очень подходящее и соответствующее, ведь где, как ни в библиотеке, можно почерпнуть любую новую информацию.

На этот раз они встретились, чтобы больше узнать об овощных культурах, которые можно успешно выращивать в сибирском климате, и о которых издана даже книга – «Овощи в Сибири». Книгу представлял

Что новенького в Клубе садоводов?

Поделись удачей огородною своей И она к тебе ни раз еще вернется

В.И. Бутаков. Многие его знают как человека, увлеченного всем, что связано с возделыванием земли, выращиванием не только овощей, но и других культур.

Он рассказал об авторах этой книги – научных сотрудниках, с которыми ему довелось познакомиться и лично пообщаться, узнать о направлениях их работы. Например, о семеноводстве. Если раньше на рынок Сибири привозились семена из Москвы, то теперь есть возможность покупать семена новосибирской фирмы, откуда они поступают более адаптированными к нашим природным условиям. Это серьезная конкуренция москвичам, но зато плюс для огородников.

Акцент по содержанию книги был сделан на разделе о культурах, богатых витаминами и полезными веществами. Самыми распространенными и популярными у свирчан среди таких культур считаются укроп, петрушка и сельдерей. Их выращивают многие. Но кроме них В.И. Бутаков назвал более двух десятков растений, о которых

повествует книга, и которые неплохо растут у нас. Такие экзотические пряности как майран, эстрагон, душица, тимьян, мелисса лимонная и др. Более того, презентуя книгу, рассказчик дал совет: чтобы эти растения сохранили свои свойства, лучше их сушить в естественных условиях, либо, используя специальную сушильную установку. Тогда сохраняется до 60-70% полезных веществ.

Немаловажное значение при получении урожая имеет защита растений от болезней, вредителей, а также подкормка овощей. Причем, в основе питательных растворов лежат чаще всего не какие-нибудь фабричные компоненты, а природные – сорняки. Например, настой из обыкновенной крапивы с добавлением других веществ, становится настоящим «пиршеством» для растений. А в местах, где растет эта жгучая обидчица, очень плодородная почва, потому что крапива – это отличный гумусообразователь.

Попутно В.И. Бутаков рассказал и об изданиях, которые выпущены в Иркутской

области. Каждая книга – это находка для огородников. Именно поэтому собравшиеся на презентацию с интересом листали представленные издания (это были не только книги, но и журналы), попутно обсуждали урожай нынешнего года, советовались. Собравшихся было совсем немного – около десятка человек, но был виден настоящий интерес к теме разговора. На последующих встречах пойдет более конкретный разговор о сортах культур, о методах подкормки и мерах защиты от вредителей. Среди свирчан есть немало по-настоящему увлеченных огородничеством людей. Клуб «Удача» – это способ обмена опытом. И главная задача, которую ставят перед собой его пока немногочисленные участники – пропаганда выращивания не столько высокоурожайных, сколько – экологически чистых культур с использованием устойчивых к сибирским условиям семян и доступных видов удобрений.

Евгения ДУНАЕВА

Советует врач

Соблюдайте правила сдачи анализов

По меньшей мере при каждом третьем диагнозе врач-терапевт опирается на результаты лабораторных исследований. Их анализ дает возможность заглянуть внутрь организма, ведь почти каждое заболевание оставляет следы в крови или моче. Маленькая капля крови или мочи порой может дать о состоянии здоровья больше информации, чем сложные обследования.

Решающим является тот фактор, что к результатам лабораторных анализов в каждом случае следует подходить строго индивидуально.

Почему кровь берут натощак?

Пищевые продукты могут оказывать значительное влияние на показатели крови, это особенно важно для определения уровня сахара. Чтобы получить достоверные результаты, пациент должен явиться на анализ натощак, т.е. перед анализом вы должны не есть 12 часов. Важно также, чтобы утром, идя в лабораторию сдавать кровь, вы не должны принимать никаких лекарственных препаратов.

Какие факторы влияют на показатели крови?

Пол. На основании многих лабораторных анализов для мужчин и женщин установлены различные нормальные показатели, которые взаимосвязаны с ростом и весом человека.

Возраст. Значения всего ряда показателей крови человека повышаются, начиная с его пятидесятилетнего возраста, такие, как ревматические факторы, холестерин, триглицерид, мочевины, скорость оседания эритроцитов, тест на сахар.

Питание. В зависимости от состава и количества пищи и времени, прошедшего от момента последнего приема пищи до сдачи крови на анализ, в крови поднимаются уровень сахара и жирных кислот. Поэтому сдавать кровь непременно нужно натощак, т.е. спустя 12 часов после приема пищи.

Алкоголь. Потребление алкоголя обладает как краткосрочным, так и долгосрочным влиянием на данные лабораторных анализов, особенно на показатели печени.

Медикаменты. Многочисленные лекарственные препараты влияют на значение лабораторных анализов.

Физическое напряжение и стресс. Физическое напряжение, с момента которого до сдачи крови прошло менее трех часов, ведет к искажению результата анализа. Поэтому перед сдачей крови вам необходимо как следует выспаться и идти в лабораторию абсолютно спокойным.

Время суток. Биологически активные вещества, выделяемые в кровь, гормоны подчинены суточным колебаниям. Кортизон, вырабатываемый корой надпочечников и участвующий в регуляции обмена веществ, утром повышается. Вот почему важно сдавать кровь именно по утрам.

Положение тела оказывает влияние на концентрацию отдельных веществ. Поэтому кровь берут, когда пациент находится либо в сидячем, либо в лежачем положении.

Анализ мочи имеет длительную историю. Уже с давних времен моча применялась как диагностическое средство. Цвет, запах и даже вкус мочи играют важную роль. Человеку жизненно необходимы минеральные вещества и микроэлементы, витамины, гормональная система, обмен веществ и др.

Лабораторные анализы важны, чтобы получить данные о расстройствах здоровья. Тем не менее лабораторные показатели – это лишь мозаичный камешек для окончательного диагноза, и их всегда нужно сопоставлять с другими выводами и результатами. И никогда не забывайте: человек сам по себе – это гораздо больше, чем просто совокупность всех его лабораторных анализов.

Р.С. Радаева, зав. клинической диагностической лабораторией МЛУ «Больница г. Свирска»

Предпочтения

Душ лучше ванны

Специалисты в области медицинских исследований утверждают, что, когда человек принимает ванну, организм насыщается хлором, содержащимся в воде. Поэтому, считают они, лучше и полезнее принимать душ, чтобы соприкосновение кожи с водой было недолгим.

Однако, трудно изменить привычке принимать душ вместо ванны. Тогда, хотя бы, выполняйте несколько несложных правил:

1. ограничьте время принятия ванны принятия ванны до 10-15 минут вместо получаса и не чаще раза в неделю.
2. Используйте специальные ароматические соли для ванн, пены, которые хотя бы частично нейтрализуют действие хлора.
3. Чаще вставайте из воды, чтобы частицы хлора (тяжело металла) не оседали на коже тела.

Вы любите **яблоки**? Значит, вы человек усердный, практичный, трудолюбивый и слегка... старомодный. Вы консервативны в своих привычках, с трудом воспринимаете технический прогресс и окружаете себя предметами старины.

Груши предпочитают люди оптимистичного склада, дружелюбные, обладающие спокойным нравом и даром прекрасного рассказчика. С такими людьми всегда весело, они никогда не унывают, вокруг них всегда водоворот события и ощущение праздника. Девушка, питающая слабость к грушам, соблазнительна. Она способна околдовать неотразимым шармом.

Сливы употребляют люди, склонные к меланхолии. Впрочем, они умеют давать выход унынию в творческих занятиях.

Предпочитающие **черешню** очень мягки и добросердечны. Они искренни в своих чувствах и способны на жертву ради другого человека.

Клубника – излюбленное лакомство

Наши вкусовые пристрастия формируют характер

для тех, кто умест наслаждаться красивыми, дорогими вещами. Ее просто обожают ревнивцы. Любителям клубники нравятся компании и вечеринки, они умеют ладить с людьми, но если их друг или подруга позволят себе немного пофлиртовать с кем-нибудь другим – не избежать скандала!

Апельсины предпочитают любвеобильные натуры. Такие люди очень энергичны, деятельны, любят обращать на себя внимание окружающих, выделяться. Апельсины обожают люди мягкие и милые в общении. Фанатки апельсинов загадочны, замкнуты, что не позволяет проникать в тайну их души. Как правило, они скромны и застенчивы.

Бананы – любимое лакомство вольных, мужественных людей. Правда, их активность часто

сменяется периодами меланхолии. **Персику** отдают предпочтение те, кто нежен душой, чья ранимость спрятана за внешней сдержанностью.

Поклонницы **винограда** постоянно стремятся к удовольствиям. Их пугает одиночество – в такие минуты они ищут утешение в напитке из любимого винограда.

Орехи помогают человеку стать умнее.

И вообще, фрукты являются залогом счастливой жизни. Любители плодово-ягодных культур легко заводят друзей, слыт внимательными и чуткими.

Так что права древняя тайская пословица, которая гласит, что любимое кушанье всегда выдает характер человека.

«Питание и общество», № 8, 2006

Народный рецепт

От желтого налета на зубах

Чтобы иметь ослепительную улыбку, сделайте так. На влажную зубную щетку нанесите немного питьевой соды, капните несколько капель лимонного сока и почистите зубы. Процедуру можно повторять раз в неделю или перед походом на вечеринку. Такая паста помогает регулярно избавляться от «налета курильщика».

Снять воспаление десен

Утром и вечером массируйте десны смесью оливкового или подсолнечного масла с морской солью. Нанесите эту пасту на всю поверхность зубов и давящими движениями сверху вниз делайте массаж. Нижние зубы надо массировать наоборот – снизу вверх. После такой процедуры хорошенько прополощите рот. Не пугайтесь, если вначале на ваших зубах будет появляться кровь – со временем это пройдет. Это отличное средство укрепить десны.

СКОЛЬКО КАЛОРИЙ... ... в губной помаде?

Если подсчитать количество входящих в ее состав ароматических масел и прочих натуральных компонентов, то наберется примерно 100 калорий... в 3 килограммах помады, которые женщина съедает за всю свою жизнь. Так что, наверное, проще сказать – нисколько! Кстати, мужчины поглощают... до 7 килограммов помады!

Реклама призывает нас использовать средство «Calgon», чтобы уберечь стиральную машину от образования накипи и известкового налета. Но эта опасность подстерегает тех, кто пользуется жесткой водой.

Как продлить жизнь стиральной машине

На самом деле гораздо чаще к поломке «стиралок» приводят другие причины. Например, излишний вес белья. Следует помнить, что хлопчатобумажное белье (особенно махровые халаты и полотенца) впитывают много воды, и потому их надо класть в два раза меньше нормы. В случае перезагрузки двигатель машины работает в усиленном режиме, что может привести к его быстрому износу.

Однако, и полупустую машину «гонять» не следует. При отжиме нарушается балансировка, и агрегат быстрее изнашивается. У машин с фронтальной загрузкой после каждого употребления протирайте резиновые уплотнители, иначе они скоро потрескаются, и вода начнет подтекать.

«Доброе утро».

Любопытный вопрос

Почему на фотографии глаза бывают красными?

Свет вспышки фотоаппарата отражается от глазного дна, а затем проходит через сосудистый слой сетчатки, окрашиваясь в красный цвет (ведь кровь красная), и фиксируется на пленке. Поэтому красные глаза получаются у того, кто смотрел прямо в объектив.

Согреваемся

Какой обогреватель приобрести

Масляные обогреватели медленно набирают температуру и так же медленно остывают, а значит, дольше сохраняют тепло. Однако их часто выпускают с малым количеством секций – такие модели сжигают много кислорода, и об них можно обжечься. Лучше покупать масляный обогреватель с большим числом ребер. Но наиболее безопасными и экономичными считаются инфракрасные (длинноволновые) обогреватели, которые нагревают не сам воздух, а пол и стены, а уже от них нагревается и само помещение.

«Патруль качества»

Экономия

Чем выгодны энергосберегающие лампочки

Они стоят примерно в десять раз дороже, но и служат также в десять раз дольше. Так, энергосберегающая лампа будет светить без замены примерно 8000-10000 часов, а обычная лампа накаливания – всего от 500 до 2000 часов. Имейте в виду, что энергосберегающая лампочка, потребляющая от 11 до 13 ватт, заменяет обычную лампочку в 60-80 ватт. А поскольку она потребляет примерно в пять раз меньше электроэнергии, вы сможете сэкономить в год на одной лампе приблизительно 150 рублей.

«Телесемь»

Понедельник, 20 ноября	Вторник, 21 ноября	Среда, 22 ноября	Четверг, 23 ноября	Пятница, 24 ноября	Суббота, 25 ноября	Воскресенье, 26 ноября
<p>Первый канал 06.00 Телеканал "Доброе утро" 10.00 Новости 10.05 "Малахов +" 11.10 "Агент национальной безопасности". Многосерийный фильм 12.10 "Биологический возраст". Документальный фильм 13.00 Новости 13.20 "Лолита. Без комплексов" 14.20 "Детективы" 15.00 Другие новости 15.30 "Контрольная закупка" 16.00 Новости 16.20 Вне закона. "Сожженная любовь" 17.00 "Любовь как любовь". Многосерийный фильм 18.00 "Федеральный судья" 19.00 Вечерние новости 19.20 "Пять минут до метро". Многосерийный фильм 20.10 "Пусть говорят" с Андреем Малаховым 21.00 "Сестры по крови". Многосерийный фильм 22.00 Время 22.30 "За все тебя благодарю". Многосерийный фильм 23.00 Спецрасследование. "Ярмарка фальшивок" 01.40 Ночные новости 01.50 Искатели. "Один день с черным архологом" 02.40 Ударная сила. "Энергия взрыва" 03.30 Триллер "На самом дне" (2001 год) 05.20 "Звезды эфира". Анна Шилова</p> <p>Россия 06.00 "Доброе утро, Россия!" 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 08.45, 09.15- ВЕСТИ-ИРКУТСК. 09.45 "Ту-104. Последние слова летчика Кузнецова". 10.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 11.00 Мелодрама "Всегда говори всегда". 12.00 ВЕСТИ. 12.30 ВЕСТИ-СИБИРЬ. 12.50 Мелодрама "Всегда говори всегда". 13.50 "Частная жизнь". 14.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 15.00 ВЕСТИ. 15.20 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 15.40 "Суд идет". 17.00 "Кулагин и партнеры". 17.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 18.00 ВЕСТИ. 18.20 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 18.40 "Обреченная стать звездой". Телесериал. 19.40 "Волчица". Телесериал. 20.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 21.00 ВЕСТИ. 21.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ИРКУТСК. 22.05 "Спокойной ночи, малыши!" 22.15 Мелодрама "Всегда говори всегда". 00.15 ПРЕМЬЕРА. "Юродивые". 01.15 "ВЕСТИ+". 01.35 Мадонна в фильме "Лучший друг". 03.35 "Дорожный патруль". до 03.50</p> <p>НТВ 07.00. «Сегодня утром» 10.05. «Наши все!» 11.00, 14.00, 17.00 «Сегодня» 11.20. «ЧП» 11.55.Т/с «Таксистка» 12.55. «Две правды» 14.30. Т/с «Врачебная тайна» 15.30. Т/с «Тамбовская волчица» 16.30. 06.40 «ЧП. Обзор» 17.25. 02.05. Т/с «Улицы разбитых фонарей» 19.35. «ЧП. Обзор» 20.00. «Сегодня» 20.45. Т/с «Врачебная тайна» 21.50. Т/с «Молодые и злые» 22.50. «ЧП. Обзор» 23.00. «Сегодня» 23.40. Т/с «Казус Кукоцкого» 01.40. «Все сразу!» 04.05. Криминальная Россия 04.30. Кома: это правда. 05.15. Х/ф «Вероника марс -2» 05.55. Х/ф «Любовь вдовца»</p> <p>НТВ 07.00. «Сегодня утром» 10.05. «Наши все!» 11.00, 14.00, 17.00 – «Сегодня» 11.20. Особо опасен! 12.00. Т/с «Таксистка» 12.55. «Две правды» 14.25. Т/с «Врачебная тайна» 15.30. Т/с «Тамбовская волчица» 16.30. 19.35 «ЧП. Обзор» 17.30. 02.10. – «Улицы разбитых фонарей» 20.00. «Сегодня» 20.45. Т/с «Врачебная тайна» 21.50. Т/с «Молодые и злые» 22.50. «ЧП. Обзор» 23.00. «Сегодня» 23.40. Т/с «Казус Кукоцкого» 01.40. «Все сразу!» 04.05. Криминальная Россия 04.30. Кома: это правда. 05.10. Х/ф «Вероника марс-2» 05.55. Т/с «Любовь вдовца»</p>	<p>Первый канал 06.00 Телеканал "Доброе утро" 10.00 Новости 10.05 "Малахов +" 11.00 "Агент национальной безопасности". Многосерийный фильм 12.00 Т/с "Пять минут до метро". Многосерийный фильм 13.00 Новости 13.20 "Лолита. Без комплексов" 14.20 "Детективы" 15.00 Другие новости 15.30 "Контрольная закупка" 16.00 Новости 16.20 Вне закона. "Жизнь взаими" 17.00 "Любовь как любовь". Многосерийный фильм 18.00 "Федеральный судья" 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.20 "Пять минут до метро". Многосерийный фильм 20.10 "Пусть говорят" с Андреем Малаховым 21.00 "Сестры по крови". Многосерийный фильм 22.00 Время 22.30 Т/с "За все тебя благодарю". 00.30 "Личная жизнь Александра Маслякова" 01.40 Ночные новости 01.50 "На ночь глядя" 02.40 Роберт Де Ниро в комедии "Приключения Рокки и Буллвинкля" 04.20 Фильм "Осторожно, змеи" (2001 год) 05.20 "Брачное агентство". Документальный фильм до 05.45</p> <p>Россия 06.00 "Доброе утро, Россия!" 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 08.45, 09.15- ВЕСТИ-ИРКУТСК. 09.45 "Роковой треугольник. Исаак Бабель". 10.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 11.00 Мелодрама "Всегда говори всегда". 12.00 ВЕСТИ. 12.30 ВЕСТИ-СИБИРЬ. 12.50 Мелодрама "Всегда говори всегда". 13.50 "Частная жизнь". 14.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 15.00 ВЕСТИ. 15.20 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 15.40 "Суд идет". 17.00 "Кулагин и партнеры". 17.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 18.00 ВЕСТИ. 18.20 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 18.40 "Обреченная стать звездой". Телесериал. 19.40 "Волчица". Телесериал. 20.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 21.00 ВЕСТИ. 21.45 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 22.05 "Спокойной ночи, малыши!" 22.15 Мелодрама "Всегда говори всегда". 00.15 "Исторические хроники" с Николаем Сванидзе. "1955. Хрущев. Начало". 01.15 "ВЕСТИ+". 01.35 Фильм "Седьмое небо". 03.30 "Дорожный патруль". до 03.45</p> <p>НТВ 07.00. «Сегодня утром» 10.05. «Наши все!» 11.00, 14.00, 17.00 – «Сегодня» 11.20. Особо опасен! 12.00. Т/с «Таксистка» 12.55. «Две правды» 14.25. Т/с «Врачебная тайна» 15.30. Т/с «Тамбовская волчица» 16.30. 19.35 «ЧП. Обзор» 17.30. 02.10. – «Улицы разбитых фонарей-3» 20.00. «Сегодня» 20.45. Т/с «Врачебная тайна» 21.50. Т/с «Молодые и злые» 22.50. «ЧП. Обзор» 23.00. «Сегодня» 23.40. Т/с «Казус Кукоцкого» 01.40. «Все сразу!» 04.05. Криминальная Россия 04.30. Кома: это правда. 05.10. Х/ф «Вероника марс-2» 05.55. Т/с «Любовь вдовца»</p>	<p>Первый канал 06.00 Телеканал "Доброе утро" 10.00 Новости 10.05 "Малахов +" 11.00 "Агент национальной безопасности". Многосерийный фильм 12.00 "Пять минут до метро". Многосерийный фильм 13.00 Новости 13.20 "Лолита. Без комплексов" 14.20 "Детективы" 15.00 Другие новости 15.30 "Контрольная закупка" 16.00 Новости 16.20 Вне закона. "Приговор дочери" 17.00 "Любовь как любовь". Многосерийный фильм (S) 18.00 "Федеральный судья" 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.20 "Пять минут до метро". Многосерийный фильм 20.10 "Пусть говорят" с Андреем Малаховым 21.00 "Сестры по крови". Многосерийный фильм (S) 22.00 Время 22.30 "За все тебя благодарю". Многосерийный фильм 00.30 "Человек и закон" с Алексеем Пимановым 01.40 Ночные новости 01.50 "Судите сами" 02.40 Том Круз в фильме "Джерри Магуайер" (S) 05.20 "Природа вещей" до 05.45</p> <p>Россия 06.00 "Доброе утро, Россия!" 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 08.45, 09.15- ВЕСТИ-ИРКУТСК. 09.45 "Чертово колесо Арно Бабаджаняна". 10.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 11.00 Мелодрама "Всегда говори всегда". 12.00 ВЕСТИ. 12.30 ВЕСТИ-СИБИРЬ. 12.50 Мелодрама "Всегда говори всегда". 13.50 "Частная жизнь". 14.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 15.00 ВЕСТИ. 15.20 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 15.40 "Суд идет". 17.00 "Кулагин и партнеры". 17.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 18.00 ВЕСТИ. 18.20 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 18.40 "Обреченная стать звездой". Телесериал. 19.40 "Волчица". Телесериал. 20.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 21.00 ВЕСТИ. 21.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ИРКУТСК. 22.05 "Спокойной ночи, малыши!" 22.15 Мелодрама "Всегда говори всегда". 00.15 "Пираты XX века. Ерменко-Нигматулин". 01.10 "Зеркало". 01.30 "ВЕСТИ+". 01.50 Фильм Альфонсо Арау "Как вода для шоколада". до 04.00</p> <p>НТВ 07.00. «Сегодня утром» 10.05. «Наши все!» 11.00. «Сегодня» 11.20. Главная дорога 12.00. Т/с «Таксистка» 12.55. «Две правды» 14.00. «Сегодня» 14.25. Т/с «Врачебная тайна» 15.30. Т/с «Тамбовская волчица» 16.30. «ЧП. Обзор» 17.00. «Сегодня» 17.35, 03.45 – Т/с «Улицы разбитых фонарей-3» 19.30. «ЧП. Обзор» 20.00. «Сегодня» 20.45. Т/с «Врачебная тайна» 21.50. Т/с «Молодые и злые» 22.50. «ЧП. Обзор» 23.00. «Сегодня» 23.40. «К барьеру!» 01.05. Т/с «Последнее танго в Париже» 05.25. Т/с «Вероника марс – 2» 06.10. Т/с «Любовь вдовца – 2» 06.50. «ЧП. Обзор»</p>	<p>Первый канал 06.00 Телеканал "Доброе утро" 10.05 "Малахов +" 11.10 "Агент национальной безопасности". Многосерийный фильм 12.10 "Семейные проклятия". Документальный фильм 13.00 Новости 13.20 "Лолита. Без комплексов" 14.20 "Детективы" 15.00 Другие новости 15.30 "Контрольная закупка" 16.00 Новости 16.20 Вне закона. "Хирург-самоучка" 17.00 "Любовь как любовь". Многосерийный фильм (S) 18.00 "Федеральный судья" 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.20 "Пусть говорят" с Андреем Малаховым 20.00 Поле чудес 21.00 "Сестры по крови". Многосерийный фильм (S) 22.00 Время 22.25 Новый концерт Михаила Задорнова (S) 00.30 Премьера. Шарон Стоун в триллере "Дьявольский союзник" (S) 02.50 Брюс Уиллис в триллере "Мулен Руж" (2001 год) (S) 05.10 "Охота на наркобарона". Документальный фильм до 06.00</p> <p>Россия 06.00 "Доброе утро, Россия!" 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15, 08.45, 09.15- ВЕСТИ-ИРКУТСК. 09.45 "Мой серебряный шар. Савелий Крамаров". 10.45 "Мусылмане". 11.00 Мелодрама "Всегда говори всегда". 12.00 ВЕСТИ. 12.30 ВЕСТИ-СИБИРЬ. 12.50 Мелодрама "Всегда говори всегда". 13.50 "Ха". Маленькие комедии. 14.00 "Городок". 14.30 "Вся Россия". 14.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 15.00 ВЕСТИ. 15.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ИРКУТСК. 15.40 "Суд идет". 17.00 "Кулагин и партнеры". 17.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 18.00 ВЕСТИ. 18.20 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 18.40 "Обреченная стать звездой". Телесериал. 19.40 "Волчица". Телесериал. 20.40 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 21.00 ВЕСТИ. 21.45 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 22.05 "Спокойной ночи, малыши!" 22.15 "Все не так уж плохо!". Концерт Михаила Задорнова. 00.10 ПРЕМЬЕРА. "Звуковая дорожка". 02.05 Жан-Клод Ван Дамм в боевике "Внезапная смерть". до 04.15</p> <p>НТВ 07.00. «Сегодня утром» 10.05. «Наши все!» 11.00. «Сегодня» 11.20. «Спасатели» 12.00. Т/с «Таксистка» 12.5. «Две правды» 14.00. «Сегодня» 14.25. Т/с «Врачебная тайна» 15.25. Т/с «Тамбовская волчица» 16.30. «ЧП. Обзор» 17.00. «Сегодня» 17.25, 02.25. – Т/с «Улицы разбитых фонарей-3» 19.35. «ЧП. Обзор» 20.00. «Сегодня» 20.40. «Следствие вели...» 00.15. Х/ф «Красная планета» 04.25. Криминальная Россия 04.35. Кома: это правда 05.30. Т/с «Вероника марс – 2»</p>	<p>Первый канал 06.30 Приключенческий фильм "Под маской беркута" 07.00 Новости 07.10 Приключенческий фильм "Под маской беркута". Продолжение 08.20 Играй, гармонь любимая! 09.10 Слово пастыря 09.30 Дисней-клуб: "Кряк-бригада". "С добрым утром, Микки!" 10.20 Здоровье 11.00 Новости 11.10 "Смак" 11.30 "Фазенда" 12.05 "Доктор Курпатов" 13.00 Новости 13.10 "Двенадцать двойников и одна золушка" 14.10 Клара Лучко, Эммануил Виторган в фильме "Ларси Марин Медичи" 16.00 Премьера. "Запретная любовь" 17.10 "Новые песни о главном" (S) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.20 "Их разыскивает милиция" 19.50 "Кто хочет стать миллионером?" 20.50 "Большие гонки" (S) 22.00 Время 22.20 "Звезды на льду" (S) 00.00 "Высшая лига" (S) 01.20 Брюс Уиллис в триллере "Шакал" 03.40 Премьера. Триллер "Психушка" 05.40 Серил "Мертвая зона" до 06.20</p> <p>Россия 07.00 "Доброе утро, Россия!" 08.30 "Здоровье". 09.00 ВЕСТИ. 09.10 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 09.20 "Восная программа" 09.45 "Утренняя почта". 10.20 "Субботник". 11.00 "Вокруг света". 12.00 ВЕСТИ. 12.10 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 12.20 "Сто к одному". Телеигра. 13.15 "Комната смеха". 14.15 "Клуб сенаторов". 15.00 ВЕСТИ. 15.20 Детектив "Прощальная гастроль артиста". 17.00 «Регион 38». 17.10 «Сибирский сад» 17.25 «Иркутское время». Программа о городе и городах 17.35 «Точка зрения Жириновского» 17.45 «Воскресенье». Православная программа 18.00 «Прямая речь». Губернатор Иркутской области А.Г.Тишанин 18.10 «Сердца, отданные людям». 18.20 ВЕСТИ - ИРКУТСК. 19.00 ПРЕМЬЕРА. "Место встречи" с братьями Пономаренко. 20.00 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 20.30 "Честный детектив". 21.00 ВЕСТИ. 21.20 "Танцы со Звездами". 21.50 Фильм Джеймса Кэмерона "Титаник". 01.20 Остроумный фильм "Герой одиночка". 03.25 Детектив "Убий мня еще раз".</p> <p>НТВ 06.10. Х/ф «Приступить к ликвидации» 08.20. М/ф «Ну, погоди!» 08.30. Сказки Баженова 09.00, 11.00, 14.00, 17.00 – «Сегодня» 09.15. «Золотой ключ» 09.45. Без рецепта 10.20. Смотр 11.20. Главная дорога 11.55. Кулинарный поединок 13.00. Квартирный вопрос 14.20. Особо опасен! 15.00, 04.25 – Т/с «Марш Турецкого – 3» 17.20. «Женский взгляд О. Пушкиной» 17.55. Своя игра 18.50. Т/с «Хроники убийного отдела» 20.00. «Сегодня» 20.35. Профессия – репортер 21.55. Наказание: русская тюрьма» 22.30. Спасатели 23.00. «Реальная политика» 23.40. Х/ф «Матрица: революция» 02.00. Бон без правил 02.35. Х/ф «Ребро Адама»</p>	<p>Первый канал 07.00 Новости 07.20 Приключенческий фильм "Черные береты" 08.50 Армейский магазин 09.30 Дисней-клуб: "Дональд Дак представляет". "Ведьма" 10.20 "Умницы и умники" 11.00 Новости 11.10 "Пепутские замстки" с Дм. Крыловым 11.30 Пока все дома 12.20 Воскресный "Ералаш" 13.00 Новости 13.10 "Русские". Документальный сериал 14.10 "Кумиры". Юрий Соломин 14.40 "КВН - 2006" (S) 17.00 Ролан Быков, Лев Дуров в детективе "Серые волки" 19.00 Времна 20.00 Саша и Лолита в программе "Две звезды" (S) 22.00 Воскресное "Время". Информационно-аналитическая программа 22.50 Премьера. Анна Михалкова, Михаил Пореченков в фильме "Связь" (2006 год) (S) 00.30 Футбол. Чемпионат России. Заключительный тур. ЦСКА - "Динамо" 02.30 Триллер "Стеклянный дом" 04.30 Лейтенант Коломбо в детективе "Подходящие улики" до 05.50</p> <p>Россия 06.35 Детектив "Алмазы шаха". 08.30 "Здоровье". 09.00 ВЕСТИ. 09.10 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 09.20 "Сельский час". 09.50 "Диалоги о животных". 10.20 "Золушка". "Козленок, который считал до десяти". Мультфильм. 10.50 ПРЕМЬЕРА. "Белый медвежонок". Мультпликационный фильм. 12.00 ВЕСТИ. 12.10 ВЕСТИ-ИРКУТСК. 12.20 "Городок". 12.50 "Сам себе режиссер". 13.45 "Смехопанорама Евгения Петросяна". 14.15 "Парламентский час". 15.00 ВЕСТИ. 15.20 "Фитиль № 110". Сатирический журнал. 16.05 "Форт Боярд". 17.45 Большой праздничный концерт с участием Димы Билана, Надежды Бабкиной, Ефима Шифрина, Лаймы Вайкуле и многих других. 19.40 "Танцы со Звездами". Сезон-2006. 21.00 "ВЕСТИ НЕДЕЛИ" 22.00 "Специальный корреспондент". 22.25 Фильм "Первый после Бога". 00.30 Остроумный фильм "Хаос". 02.40 Босвик "Колесо судьбы". до 04.35</p> <p>НТВ 06.05. Х/ф «Матрица: революция» 08.10. М/ф «Тайны третьей планеты» 09.00, 11.00, 14.00, 17.00 – «Сегодня» 09.20. Дикая природа 09.55. «Их нравы» 10.25. Едим дома 11.20. Top gear 11.55. «Счастливые реи» 12.50. «Штурм вокруг света» 13.25. Авиаторы 14.25. Стихия 15.00. Х/ф «Добровольцы» 17.20. Один день: новая версия 18.00. Своя игра 19.00. Т/с «Хроники убийного отдела» 20.00. «Сегодня» 20.50. «Чистосердечное признание» 21.20. «ЧП. Обзор» 22.00. Криминальные жены 23.00. Воскресный вечер 02.30. Мировой бокс 03.10. Х/ф «Нет выхода» 05.10. Х/ф «Пересда»</p>	



Юбилей

Парень с Алтая,
плодородного края

Поселились они в бараке в Макарьево. Мише в ту пору было 10 лет, он учился в пятом классе. В 16 лет парень пошел работать учеником слесаря на теплоэлектростанцию. Но годы войны не обошли его стороной. И в 1943 году Михаил был призван в армию.

- Привезли нас в г. Иркутск в пункт распределения. А там, узнав о том, что я работал на ТЭС, предложили вернуться обратно, т.к. была наложена бронь. Но я не согласился. И вот так началась моя фронтная жизнь, - рассказывает Михаил Матвеевич.

Шесть месяцев учебы в автороте г. Улан-Удэ. И в 1944-м - маршем на запад. В вагоны набивали по 45 человек. Однажды остановились на одной станции перекусить, разожгли костер, заварили кашу и вдруг тревога: «Воздух!» Все как один бросились под вагоны, затушив костры. Земля дрожала, когда летели немецкие самолеты. И тут вынырнули наши «ястребки» и сумели подбить несколько вражеских машин. А нас повезли в Польшу, где под Варшавой развернулся фронт. С болью и состраданием посмотрелся я на раненых бойцов. Их было столько много, что не хватало вагонов, чтобы отправить в тыл, и медицинские сестры едва успевали делать перевязки.

День Победы он встретил в Германии. Но и после войны еще пять лет служил в армии, восстанавливая разрушенные объекты. И только в 1950-м году постановлением Совета министров его демобилизовали, он вернулся в родной Свирск. Здесь он пошел работать на завод «ВСЭ» в деревообрабатывающий цех, где от звонка до звонка оттрубил 37 лет.

Пока мы общались с ветераном, его супруга Нина Ивановна принесла фотоальбом, и мы с удовольствием рассматривали семейные фотоснимки. Они с нежностью отзывались о своих детях, а их у супругов Грищенко трое, внуков и правнуков. Михаил Матвеевич и Нина Ивановна вместе уже 54 года, и было заметно, что это - дружная чета, связанная крепкими узами, потомками.

Я поинтересовалась, как собеседник проводит свободное время. Михаил Матвеевич засмеялся:

- Да времени-то свободного не всегда хватает! Развожу немного пчел, занимаюсь домашними делами, посещаю совет ветеранов. Хочется как-то участвовать в жизни города.

Я от всей души пожелала юбиляру всего самого доброго, никогда не стареть душой и встретить свою круглую дату в кругу самых близких людей.

Татьяна Лебедева.

Невысокий подвижный мужчина - Михаил Матвеевич Грищенко - приветливо встретил меня у ворот дома. Он оказался интересным человеком и замечательным собеседником, рассказав очень много историй о своей жизни, о военной судьбе.

Сам он родом из Алтайского края. Жила семья неплохо, занимались, в основном, сельским хозяйством: сеяли лен, овес, просо. В 1931 году, когда началась коллективизация, их семью посчитали зажиточной.

Отцу удалось вывезти всю семью в г. Новокузнецк. Ему пришлось переменить немало мест в поисках работы. В 1935 году отец перегонял локомобиль в г. Свирск. И так, видимо, приглянулся ему город, что в 1936 г. семья Грищенко оказалась в Свирске, обосновавшись здесь.

Примите поздравления!

Дорогого мужа, отца, дедушку и прадедушку
Михаила Матвеевича Грищенко
поздравляем с юбилеем!

Есть в мире много пожеланий,
Их всех никак не перечесть.
Тебя мы просто поздравляем,
Любим таким, каков ты есть!
За доброту, любовь и ласку
И за отцовский твой совет
Тебе, родной наш, мы желаем
Здоровья, счастья, долгих лет.
Родные

Услуги автокрана «Камаз»

(16 т) в городе и за его пределами.

Цена договорная.

Тел. 8-902-174-46-75, 8-908-652-65-63.

Городской совет ветеранов поздравляет
октябрьских и ноябрьских именинников с юбилеем:
С 70-летием

Александрю Никитьевну ЛОПУШИНСКУЮ

С 75-летием

Галину Александровну БЕРЕЗОВСКУЮ

Елизавету Михайловну ЗАХАРЧЕНКО

Юрия Ананьевича СМОЛИНА

С 80-летием:

Ивана Малофеевича БАБКИНА

Татьяну Дмитриевну МИНАЙЛОВУ

Евлампию Кузьминичну САФРОНОВУ

Лидию Алексеевну ТИРИКОВУ

Леонтию Михайловича ТОМИЛИНА

Рабишу Халиловну ГАРИПОВУ

Клавдию Петровну ПЕСТЮРИНУ

Михаила Матвеевича ГРИЩЕНКО

С 85-летием

Елизавету Николаевну СТЕПАНОВУ

Здоровья, Вам, благополучия, долгих лет жизни.

Помним, скорбим...



Этот улыбчивый человек на фото - замечательный человек, участник войны, член совета ветеранов. Был. Сорок дней назад его не стало. Очень жалко. Виктор Калистратович Лебедев надолго останется

в памяти многих, как общительный, добрый по натуре человек, но главное - мастер на все руки. В его руках любое дело спорилось. Любой гвоздь или дощечка находила свое применение.

Женский коллектив редакции часто нуждается в помощи. А разве от современных

мужчин ее дождешься? А к нему только, бывало, обратись, промолви слово о том, что дверь не закрывается или половица скрипит - уже и ждать не надо ответа. Дело свершалось без лишних разговоров и приготовлений. Он мог бы и копейку на этом зарабатывать. Но мы не помним случая, чтобы когда-либо у нас ее взял.

Все это было в прошлом. А жаль. Так его не хватает сейчас. И жене не хватает, и детям, и внукам. И дача, на которой он запечатлен, настоящий хозяин, тоже осиротела. Но память о себе он оставил в добрых поступках. Пусть земля ему будет пухом.

Коллектив редакции газеты.

На заметку!
**Первая помощь при отравлении
алкоголем**

В первую очередь, нужно незамедлительно вызвать «скорую помощь». До приезда врачей дать пострадавшему выпить раствор холодной воды с содой и постараться вывести алкоголь из организма, надавив пальцем на корень языка и искусственно вызвав рвоту.

Если человек находится без сознания, необходимо проследить за тем, чтобы у него не запал язык и он не задохнулся. Для этого нужно уложить пострадавшего так, чтобы голова была повернута в сторону, а не лицом вверх.

Поскольку алкоголь расширяет сосуды кожи, человек быстро теряет тепло. Это может привести к переохлаждению. Необходимо уложить отравившегося в теплое место и хорошо укутать. Если он в состоянии глотать, ему можно дать одновременно до двадцати таблеток активированного угля.

«АиФ в Восточной Сибири» № 45

Ответы на сканворд,
опубликованный в № 19

П	А	Л	С	А	Н	О	Н	А	Д	Р	А	А
Э	Т	А	К	Т	Р	А	С	А	С	Т	Р	А
Н	И	Т	Р	А	К	Т	Р	А	С	Т	Р	А
Ж	У	Т	Р	А	К	Т	Р	А	С	Т	Р	А
И	Ц	К	И	Р	З	А	Р	О	Д	А	У	К
М	В	Е	Р	Б	А	А	Б	А	К	А	Н	О
И	Ч	А	Д	О	Л	Е	В	А	К	Д	Ш	П
В	О	Ш	П	И	О	Т	Р	А	Т	А	К	А
К	О	Н	Т	Р	А	Т	А	К	А	К	А	К

Аренда

Сдам в аренду на длительный срок 3-комнатную квартиру улучшенной планировки по ул. Молодежной (2 этаж).

Справки по телефонам:
8-914-886-73-94,
8-950-101-03-11.

Сдам в аренду 3-комнатную благоустроенную квартиру в доме по ул.Дзержинского.

Справки по телефону
8-950-215-31-61.

Продам

Корову и двух телят (по 8 месяцев).

Обращаться:
ул. Черемховская, 13
в любое время.

Срочно продам процессор, ж/к монитор, руль, сканер, диски CD-фильмы, цифровой фотоаппарат.

Обращаться:
ул. Маяковского, 26-6 до 18 часов.

Работа

Ищу работу бухгалтера или экономиста за высокую оплату, в/о, 34 года, имею опыт.
Тел. 2-22-70.

Обмен

Меняю 1-комнатную квартиру (3 этаж) на 2-комнатную+доплата. 1 и 5 этажи не предлагать.
Справки по тел. 2-29-46 (после 18.00), 8-950-14-34-973

Утеря

Утерянные документы: студенческий билет и зачетная книжка, выданные Сибирским Государственным Межрегиональным Колледжем Строительства и Предпринимательства на имя **Анны Сергеевны Чашиной** считать недействительными.

Утерянный аттестат о полном среднем образовании, выданный школой № 2 на имя **Анастасии Владимировны Гавриловой** считать недействительным.

Утерянный студенческий билет, выданный Иркутским гидрометеорологическим техникумом на имя **Светланы Владимировны Мещеряковой** считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность администрации ООО "ТМ Байкал" и директору ООО "Надежда" М.Т. Антонову, близким, семьям Гаевых, Крючковых за помощь в похоронах **Костюкова Игоря Ивановича**.
Родные

Газета зарегистрирована в Восточно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору со соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Свидетельство ПИ № ФС13-0397

Учредитель: Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования "город Свирск"
главный редактор
Н.М. Добрынина

Адрес редакции:
г. Свирск, ул. Ленина, 31
тел. 2-16-88
e-mail: dvdobr@rambler.ru

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Газета отпечатана в ООО "Печатный Дом "Ангарская городская типография"
Заказ 1158.
Тираж 999 экз.